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Abstract 

The following dissertation presents Internet and mobile applications useful to engineers, and 

many of them also to people with no experience in new technologies. Introduction begins 

with the evolution of Computers, Mobile Phones, Internet and some modern devices. The 

second chapter presents several modern applications for computers and mobile phones, for 

communication, management and storage. Finally the last chapter describes the changes in 

our life by the use of new technologies and how much will change our life in the near feature. 
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Περίληψη  

ιμερα υπάρχουν πολλζσ χριςιμεσ εφαρμογζσ του διαδικτφου και τθσ κινθτισ τθλεφωνίασ 

που μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν από μθχανικοφσ αλλά και πολλζσ από αυτζσ από 

ανκρϊπουσ χωρίσ ιδιαίτερεσ γνϊςεισ ςτισ νζεσ τεχνολογίεσ. τθν ειςαγωγι αναφζρεται θ 

εξζλιξθ των Θλεκτρονικϊν Τπολογιςτϊν, των κινθτϊν τθλεφϊνων αλλά και του διαδικτφου 

από τθ δθμιουργία τουσ μζχρι και ςιμερα. τθ ςυνζχεια, γίνεται αναφορά ςε κάποιεσ 

ςφγχρονεσ ςυςκευζσ, οι οποίεσ τα τελευταία χρόνια γίνονται όλο και πιο απαραίτθτεσ ςτθ 

ηωι των ανκρϊπων. το δεφτερο κεφάλαιο παρουςιάηονται ςφγχρονεσ εφαρμογζσ του 

διαδικτφου που οι περιςςότερεσ από αυτζσ μποροφν να εγκαταςτακοφν τόςο ςε 

υπολογιςτζσ όςο και ςε κινθτά τθλζφωνα. Οι εφαρμογζσ αυτζσ μποροφν να διευκολφνουν 

τθν επικοινωνία μεταξφ ανκρϊπων ι ομάδων, τθν δθμιουργία, οργάνωςθ και ταξινόμθςθ 

εργαςιϊν, τθν αποκικευςθ δεδομζνων ςτο διαδίκτυο, κα. Σζλοσ, ςτο τρίτο κεφάλαιο 

αναφζρονται οι αλλαγζσ που ζχουν επζλκει ςτθ ηωι μασ από τθ χριςθ των παραπάνω 

τεχνολογιϊν ενϊ ςτο τζταρτο αναφζρονται κάποιεσ από τισ αλλαγζσ που πρόκειται να 

γίνουν ςτο μζλλον και να αλλάξουν τθν κακθμερινότθτα των ανκρϊπων. 
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Κεφάλαιο 1: Ειςαγωγή [1], [2] 

Σα τελευταία εκατό χρόνια θ τεχνολογία εξελίςςεται με ιδιαίτερα γριγορουσ ρυκμοφσ και οι 

άνκρωποι πλζον χρθςιμοποιοφν διάφορεσ θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ ςτθν κακθμερινότθτα 

τουσ . 

 

Θ ιςτορία των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν ξεκινάει από πολφ παλιά και ςίγουρα πολλοί 

άνκρωποι δεν γνωρίηουν όςα κα ζπρεπε για το χριςιμο αυτό “εργαλείο”. 

 

Αρχικά, κα πρζπει να αναφζρουμε πωσ με τον όρο “υπολογιςτι” ορίηουμε οτιδιποτε μπορεί 

να κάνει υπολογιςμοφσ, δθλαδι να επεξεργάηεται διάφορα δεδομζνα, αρικμοφσ, γράμματα 

& ςφμβολα, με βάςθ ςυγκεκριμζνουσ κανόνεσ. 

 

Με το πζραςμα των χρόνων, οι άνκρωποι καταςκεφαςαν διάφορεσ ςυςκευζσ με τισ οποίεσ 

κάκε χριςτθσ – χωρίσ να απαιτείται μεγάλθ εξειδίκευςθ - μπορεί να κάνει τθν 

κακθμερινότθτά του πιο εφκολθ. 

 

Με τθ χριςθ των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, των tablets αλλά και των κινθτϊν τθλεφϊνων 

ο χριςτθσ μπορεί πλζον να επικοινωνιςει, να ψυχαγωγθκεί, ακόμα και να εργαςτεί από 

μακριά. Και φυςικά όλα αυτά ζχουν υλοποιθκεί χάρθ ςτο διαδίκτυο που ζχει τθν ικανότθτα 

να δθμιουργεί “εικονικοφσ χϊρουσ” και “εικονικζσ κοινότθτεσ” ςυνδζοντασ ανκρϊπουσ από 

διάφορα μζρθ του πλανιτθ. 

 

Με το πζραςμα των χρόνων οι “ζξυπνεσ ςυςκευζσ” και το διαδίκτυο μπαίνουν όλο και πιο 

δυναμικά ςτισ ηωζσ των ανκρϊπων, αυξάνοντασ όλο και περιςςότερο τθν περιζργειά τουσ γι 

αυτό τον εικονικό κόςμο που λζγεται Internet. 
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1.1 Ηλεκτρονικοί Τπολογιςτζσ [1], [3], [4], [5], [6], [7], [8], [9] 

Οι Βαβυλϊνιοι ιταν οι πρϊτοι που χρειάςτθκαν βοικεια για να κάνουν τουσ υπολογιςμοφσ 

τουσ, όταν γφρω ςτο 2200 π.Χ. είχαν μεγάλθ ανάπτυξθ ςτο εμπόριο. Ζτςι ιταν εκείνοι που 

δθμιοφργθςαν τον Άβακα.  

 

Ο Άβακασ είναι ζνα υπολογιςτικό εργαλείο που πολλοί το ζχουν χρθςιμοποιιςει ςτισ πρϊτεσ 

τάξεισ του δθμοτικοφ για τθν εκτζλεςθ των βαςικϊν πράξεων (π.χ. πρόςκεςθ και αφαίρεςθ). 

Για τθν εξζλιξθ του Άβακα φρόντιςαν αρκετά χρόνια μετά οι Κινζηοι, όπου του ζδωςαν τθ 

μορφι που ζχει ςιμερα. 

 

Εικόνα 1:  Άβακασ [92] 

 

Σθ ςκυτάλθ από τον Άβακα παίρνει ςτισ αρχζσ του 17ου αιϊνα ο Λογαρικμικόσ Κανόνασ ο 

οποίοσ καταςκευάςτθκε για τθν να πραγματοποιεί πράξεισ, όπωσ π.χ. πολλαπλαςιαςμό & 

διαίρεςθ.  

Ο Λογαρικμικόσ Κανόνασ επινοικθκε από τον Άγγλο μακθματικό E. Gunter και 

χρθςιμοποιικθκε μζχρι και το 1970, όπου και ζδωςε τθ κζςθ του ςτον υπολογιςτι τςζπθσ, 

γνωςτό και ωσ “κομπιουτεράκι”. 

Εικόνα 2: Λογαριθμικόσ Κανόνασ [93] 
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Πρϊτοσ υπολογιςτισ κεωρείται ο Μθχανιςμόσ των Αντικυκιρων.  

 

Είναι μια ςυςκευι αςτρονομικϊν υπολογιςμϊν που καταςκευάςτθκε περίπου ςτο 87 π.Χ. 

και αποτελείται από 30 τουλάχιςτον οδοντωτά γρανάηια τοποκετθμζνα με εξαιρετικά 

μεγάλθ ακρίβεια.  

 

Ζχει διαςτάςεισ 16*32*9 εκ., ζνα κζλυφοσ με ενδεικτικοφσ πίνακεσ ςτθν εξωτερικι του όψθ 

και ζνα πολυςφνκετο μθχανιςμό 32 τροχϊν ςτο εςωτερικό του. Ο χειριςτισ ειςιγαγε μια 

θμερομθνία περιςτρζφοντασ ζνα χειριςτιριο και ο μθχανιςμόσ εμφάνιηε τθν ακριβι κζςθ 

του ιλιου, τθσ ςελινθσ και των 5 τότε γνωςτϊν πλανθτϊν για τθν ςυγκεκριμζνθ θμερομθνία. 

 

Εικόνα 3: Μηχανιςμόσ Αντικυθήρων [94] 

 

Σο 1642 ο Blaise Pascal καταςκευάηει τον πρϊτο μθχανικό υπολογιςτι - που ονομάςτθκε 

Pascaline – και είναι ζνασ υπολογιςτισ όπου μποροφςε να κάνει, χωρίσ ιδιαίτερθ δυςκολία 

για τα δεδομζνα τθσ εποχισ, μακθματικζσ πράξεισ.   

 

Σο μζγεκόσ του ιταν μικρό και είχε αρχικά 5 γρανάηια (ςυνεπϊσ ζκανε υπολογιςμοφσ με 

ςχετικά μικροφσ αρικμοφσ), αλλά ςτθ ςυνζχεια καταςκευάςτθκε και ςε παραλλαγζσ με 6 και 

8 γρανάηια. Σο ζργο του  Pascal ιρκε να τελειοποιιςει ο Leibniz, το 1672, βαςιηόμενοσ ςτο 

δυαδικό ςφςτθμα που επινόθςε, ϊςτε θ μθχανι αυτι να ανταποκρίνεται και ςε πράξεισ 

όπωσ πολλαπλαςιαςμόσ και διαίρεςθ. 
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Εικόνα 4: Pascaline [95] 

 

 

To 1820 o Thomas de Colmar καταςκευάηει μια ςυςκευι που ονομάηεται Αρικμόμετρο και 

μπορεί να αντικαταςτιςει τον ανκρϊπινο λογιςμό ςτθν εκτζλεςθ των τεςςάρων πράξεων με 

μεγάλθ ακρίβεια.  

 

Θ ςυςκευι αυτι αναπαράγεται μαηικά και για περίπου 110 χρόνια εκατομμφρια αντίτυπά 

τθσ υπάρχουν προσ πϊλθςθ ςτισ αγορζσ. Αποτζλεςε άλλωςτε τθ μετάβαςθ από τουσ 

ανκρϊπινουσ υπολογιςτζσ ςτισ υπολογιςτικζσ μθχανζσ. 

Εικόνα 5: Αριθμόμετρο [96] 
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τθ ςυνζχεια, το 1873 εφευρζκθκε ςτθ Ρωςία θ αρικμομθχανι του W. T. Odhner, μια μθχανι 

που παρότι θ παραγωγι τθσ κράτθςε μόνο 30 χρόνια, πολλζσ ανεξάρτθτεσ εταιρείεσ 

δθμιοφργθςαν κλϊνουσ τθσ και ζτςι εξαπλϊκθκε ςε όλο τον κόςμο με εκατομμφρια 

πωλιςεισ μζχρι να εμφανιςτοφν οι Θλεκτρονικοί Τπολογιςτζσ. 

 

 

Εικόνα 6: Αριθμομηχανή Odhner [97] 

 

Από το 1873 όμωσ αρχίηει να αναπτφςςεται ςαν ιδζα και ο πρϊτοσ θλεκτρονικόσ 

υπολογιςτισ. 

 

Κατά τον Alan Turing – πατζρα τθσ πλθροφορικισ-- “υπολογιςτήσ θεωρείται οποιαδήποτε 

ςυςκευή μπορεί να διαχειριςτεί ςφμβολα και να δώςει ζνα αποτζλεςμα “.  

Θ μθχανι Σοφρινγκ εφευρζκθκε το 1936 και ουςιαςτικά είναι μία καταςκευι που 

αντιπροςωπεφει μια υπολογιςτικι μθχανι. Παρά το ότι είναι αρκετά απλι, είναι πολφ 

χριςιμθ διότι μπορεί να εξθγεί τισ λειτουργίεσ μιασ κεντρικισ μονάδασ επεξεργαςίασ ςτο 

εςωτερικό του υπολογιςτι. Θ μθχανι Σοφρινγκ βοθκά τουσ επιςτιμονεσ να καταλάβουν τα 

όρια του μθχανικοφ υπολογιςμοφ. 
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Εικόνα 7: Mηχανή Τοφρινγκ [98] 

 

 

Σο 1946 εμφανίηεται ζνασ από τουσ πρϊτουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ ο ENIAC (Electronic 

Numerical Integrator and Computer –> Θλεκτρονικόσ αρικμθτικόσ ολοκλθρωτισ και 

υπολογιςτισ) και ςκοπόσ του ιταν να χρθςιμοποιθκεί από τον Αμερικανικό ςτρατό για να 

εκτελζςει περίπλοκουσ υπολογιςμοφσ για τον ζλεγχο τθσ δυνατότθτασ καταςκευισ βόμβασ 

υδρογόνου.  

 

Ο ENIAC  είχε τεράςτιεσ διαςτάςεισ και ιταν ο πρϊτοσ μεγάλθσ κλίμακασ 

επαναπρογραμματιηόμενοσ θλεκτρονικόσ ψθφιακόσ υπολογιςτισ που μποροφςε να λφςει 

ζνα μεγάλο εφροσ υπολογιςτικϊν προβλθμάτων.  

 

χεδιάςτθκε και καταςκευάςτθκε από τον John Mauchly (κακθγθτισ φυςικισ) και τον John 

Eckert (μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ). 
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Εικόνα 8: ENIAC [99] 

 

Από τότε και ςτο εξισ  θ τεχνολογία των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν εξελιςςόταν ραγδαία 

και οι δυνατότθτζσ τουσ αυξάνονταν όλο και περιςςότερο ςε αντίκεςθ με το κόςτοσ και το 

μζγεκόσ τουσ που ςταδιακά  ελαττωνόταν.  

 

Θ δθμιουργία προγραμμάτων που κα μποροφςαν να “λφςουν τα χζρια” των χρθςτϊν ςε 

επαγγελματικό αλλά και ςε προςωπικό επίπεδο είναι ο κυριότεροσ λόγοσ που υπάρχει πια 

ζνασ υπολογιςτισ ςε κάκε ςπίτι και εργαςιακό χϊρο. 
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1.2 Κινητά τηλζφωνα [10], [11], [12] 

Σα κινθτά τθλζφωνα κεωροφνται μια ςφγχρονθ εφεφρεςθ. Μετά το τζλοσ του Βϋ 

Παγκοςμίου Πολζμου γίνονται προςπάκειεσ κυρίωσ από ουθδοφσ , Φιλανδοφσ, Γάλλουσ,  

Αμερικανοφσ, αλλά και άλλουσ να δθμιουργιςουν τθν πλζον εφχρθςτθ ςυςκευι που ςε 

πρϊτθ φάςθ κα μποροφςε κανείσ να χρθςιμοποιιςει για τθν επικοινωνία του, 

απαλλαγμζνοσ από τθν δζςμευςθ του τόπου που ζχει το ςτακερό τθλζφωνο.  

 

Σελικά το όνειρο γίνεται πραγματικότθτα τθν 3θ Απριλίου 1973 από τον Αμερικανό Δρ. 

Μάρτιν Κοφπερ ο οποίοσ εργαηόταν για τθν Motorola. Ο Δρ. Κοφπερ ζφτιαξε μια ςυςκευι 

που κφμιηε φορθτό αςφρματο. Σο βάροσ τθσ ιταν ςχεδόν ζνα κιλό και είχε φψοσ 25 

εκατοςτά. Θ τιμι τθσ ιταν αρχικά απαγορευτικι για τουσ πολλοφσ και θ μπαταρία τθσ ιταν 

αρκετι μόνο για 20 λεπτά ςυνδιαλζξεων, παρ όλα αυτά είχε ιδθ δθμιουργιςει κάτι  

καινοφριο,  μοναδικό. 

 

Θ εφεφρεςθ αυτι κόςτιςε 4000 δολάρια και το επίςθμο όνομά του ιταν Dynatec 8000. 

 

Λόγω του βάρουσ και του όγκου τουσ τα πρϊτα κινθτά τθλζφωνα ιταν δφςκολο να 

μεταφζρονται οπότε ωσ επί το πλείςτον ιταν εγκατεςτθμζνα ςτα αυτοκίνθτα. Αργότερα θ 

ανάγκθ για μαηικι παραγωγι ζφερε βελτιϊςεισ ςτθν λειτουργικότθτα, το μζγεκοσ και 

γενικότερα τθν εμφάνιςθ των ςυςκευϊν αυτϊν.  

 

Φτάνοντασ λοιπόν ςτθ δεκαετία του ϋ90 τα κινθτά τθλζφωνα αρχίηουν να  «απογειϊνονται», 

να γίνονται μικρότερα και ελαφρφτερα (με βάροσ μόλισ τα 100 – 200 γραμμάρια) κάνοντασ 

τθν κακθμερινότθτα του χριςτθ πολφ πιο εφκολθ αφοφ πια χωροφν και ςτθν παλάμθ του. 

Εκτόσ τθσ εξωτερικισ τουσ αλλαγισ οι δυνατότθτεσ ωσ προσ τθ χριςθ εξελίςςονται ραγδαία 

αφοφ από μια απλι κλιςθ περνάμε ςτθ δυνατότθτα δθμιουργίασ και αποςτολισ γραπτϊν 

μθνυμάτων, ςτθ λιψθ φωτογραφιϊν και τζλοσ ςτθ δυνατότθτα πλοιγθςθσ ςτο Ίντερνετ από 

όπου μπορεί κανείσ να ενθμερωκεί για οτιδιποτε, να ψυχαγωγθκεί και να κατεβάςει 

αμζτρθτεσ εφαρμογζσ που κα κάνουν τθν επικοινωνία και τθν κακθμερινότθτα του 

εξαιρετικά ευκολότερθ. 
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Εικόνα 9: Η εξζλιξη των κινητών τηλεφώνων [100] 

 

 

1.3 Διαδίκτυο [13], [14], [15], [16] 

Θ ιςτορία του διαδικτφου φαίνεται να ξεκινά το 1957 ςτισ ΘΠΑ όπου κατά τθ διάρκεια του 

«ψυχροφ πολζμου» θ οβιετικι ζνωςθ βάηει ςε τροχιά τον πρϊτο μθ επανδρωμζνο 

δορυφόρο.  

 

Μετά τθν ενζργεια αυτι και με τον φόβο πωσ δεν κα μποροφν να αντιδράςουν ςε μια 

πικανι επίκεςθ των οβιετικϊν, οι ΘΠΑ ίδρυςαν τθν DARPA (Defense Advanced Research 

Agency) με ςκοπό τθν δθμιουργία μιασ μεγάλθσ ζκταςθσ δικτφου Θ/Τ για τθν πιο άμεςθ και 

γριγορθ μετάδοςθ πλθροφοριϊν και τθν αποφυγι άςκοπων αντιγραφϊν ερευνϊν που είχαν 

ιδθ γίνει.  
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Παράλλθλα, ςκοπόσ τθσ υπθρεςίασ αυτισ ιταν και να δθμιουργιςει ζνα ανεπτυγμζνο 

τεχνολογικά δίκτυο επικοινωνίασ το οποίο κα μποροφςε να επιβιϊςει ςε μια ενδεχόμενθ 

πυρθνικι επίκεςθ. 

 

Σο πρϊτο λοιπόν είδοσ διαδικτφου πιρε τθν ονομαςία ARPANET. Επιπλζον όμωσ τρία νζα 

δίκτυα επρόκειτο να αναπτυχκοφν: το ςτρατιωτικό δίκτυο από τθν εταιρία RAND ςτθν 

Αμερικι, το εμπορικό δίκτυο από το National Physical Laboratory ςτθ Μεγάλθ Βρετανία και 

το επιςτθμονικό δίκτυο Cyclades ςτθ Γαλλία. Οι τρείσ αυτζσ προςεγγίςεισ (επιςτθμονικι, 

ςτρατιωτικι, εμπορικι) αυτϊν των δικτφων αποτελοφν τα κεμζλια του Internet. 

 

Όςον αφορά ςτο ARPANET, δθμιουργικθκε ςτθριηόμενο ςε τρεισ κεωρίεσ. Σο αρχικό 

κεωρθτικό υπόβακρο δόκθκε από τον Ση. Λικλάιντερ όπου υποςτιριηε τθν φπαρξθ ενόσ 

δικτφου υπολογιςτϊν που κα ιταν άρτια ςυνδεδεμζνοι μεταξφ τουσ και κα μποροφςαν με 

ταχφτθτα να ανταλλάςςουν δεδομζνα, πλθροφορίεσ και προγράμματα.  

 

Θ δεφτερθ κεωρία είναι αυτι του Πολ Μπάραν ο οποίοσ κατάφερε να δθμιουργιςει ζνα 

δίκτυο αποκεντρωμζνο - που χρθςιμοποιοφςε τθν ψθφιακι τεχνολογία - ζτςι ϊςτε ακόμα 

και αν κάποιοσ κόμβοσ δεχόταν επίκεςθ να υπιρχε δίοδοσ επικοινωνίασ μεταξφ των άλλων 

υπολογιςτϊν.  

 

Θ τρίτθ κεωρία ζρχεται από τον Λζοναρντ Κλάινροκ κατά τθν οποία κα μποροφςε να γίνει 

ανταλλαγι πακζτων μζςω υπολογιςτϊν τα οποία όμωσ κα περιείχαν τθν προζλευςθ και τον 

προοριςμό τουσ. 

 

Ζχοντασ ωσ υπόβακρο τα παραπάνω το ARPANET εγκαταςτάκθκε και μπικε ςε λειτουργία 

για πρϊτθ φορά το 1969 με 4 κόμβουσ μζςω των οποίων ςυνδζονται 4 μίνι υπολογιςτζσ που 

ιταν εγκατεςτθμζνοι ςε 4 διαφορετικά πανεπιςτιμια τθσ Αμερικισ. Με τον τρόπο αυτό 

επιτεφχκθκε θ πρϊτθ dial up ςφνδεςθ μζςω γραμμϊν τθλεφϊνου. Σο 1972 εφαρμόηεται και 

το ςφςτθμα διαχείριςθσ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (e-mail) αφοφ οι ςυνδεδεμζνοι 

υπολογιςτζσ ςτο ARPANET ζχουν ιδθ φτάςει τουσ 23. 
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τθ ςυνζχεια, το 1974 δθμιουργείται το πρωτόκολλο TCP (Transmission Control Protocol) 

από τθ μελζτθ των Βιντ ερφ και Μπομπ Κάαν αφοφ από τισ αρχζσ του 1970 υπιρχε θ 

ανάγκθ για ζνα πρωτόκολλο που κα ζνωνε όλα τα υπάρχοντα δίκτυα.  

 

Σο 1978 το TCP γίνεται TCP/IP προςετζκθ δθλαδι το Internet Protocol (IP) που ζγινε και το 

μοναδικό πρωτόκολλο του ARPANET . 

 

Σο 1984 δθμιουργείται το πρϊτο ςφςτθμα το οποίο μετατρζπει το Donaim name (π.χ. 

Google.com) ςε μια διεφκυνςθ πρωτοκόλλου. Σο ςφςτθμα αυτό ονομάηεται DNS (Domain 

Name System) και εκεί είναι καταγεγραμμζνοι 1000 κεντρικοί κόμβοι. Σo 1986 το Εκνικό 

Ίδρυμα Επιςτθμϊν (NSF) των ΘΠΑ δθμιοφργθςε το ςθμαντικό- για τουσ πανεπιςτθμιακοφσ 

κφκλουσ δίκτυο- NSFNet. 

 

Κλείνοντασ, αξίηει να επιςθμανκεί πωσ θ εφκολθ πρόςβαςθ του χριςτθ ςτο Internet ακόμα 

και με τθ ςθμερινι του μορφι, οφείλεται ςτθν εφαρμογι του Παγκόςμιου Ιςτοφ από τον Σιμ 

Μπζρνερσ-Λι ςτο ερευνθτικό ίδρυμα CERN το 1989. 
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1.4 φγχρονεσ ςυςκευζσ 

Όςο θ τεχνολογία εξελίςςεται τόςο περιςςότερεσ είναι εκείνεσ οι ςυςκευζσ που 

δθμιουργοφνται από τισ μεγάλεσ εταιρείεσ τεχνολογίασ με ςκοπό τθ διευκόλυνςθ του 

ανκρϊπου ςε προςωπικό αλλά και επαγγελματικό επίπεδο.  

 

Μετά τουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ και τα κινθτά τθλζφωνα άρχιςαν να κάνουν τθν 

εμφάνιςι τουσ – από το 1997 και ζπειτα – πολλζσ ζξυπνεσ ςυςκευζσ όπωσ τα smartphones 

και τα tablets, όπου από τθν πρϊτθ ςτιγμι εντυπωςίαςαν το αγοραςτικό κοινό. 

 

 

Smartphones [75], [76], [77] 

Σα smartphones είναι ζξυπνα κινθτά τθλζφωνα, όπου λειτουργοφν ςαν υπολογιςτζσ 

τςζπθσ. Τπάρχει πλθκϊρα λειτουργικϊν ςυςτθμάτων (OS) για τα κινθτά τθλζφωνα όπωσ το 

Android τθσ Google, το iOS τθσ Apple, το Symbian τθσ Nokia, το BlackBerry OS τθσ RIM, 

τα Windows Phone τθσ Microsoft και άλλα.  

 

Οι ζξυπνεσ αυτζσ ςυςκευζσ ζχουν πολλά πλεονεκτιματα ςε ςχζςθ με τισ ςυμβατικζσ 

ςυςκευζσ κινθτισ τθλεφωνίασ αφοφ οι περιςςότερεσ δεν ζχουν κακόλου πλικτρα παρά 

μόνο ζνα εικονικό πλθκτρολόγιο.  

 

Τπάρχουν βζβαια και εκείνεσ οι ςυςκευζσ που αποτελοφνται από ζνα ι δφο πλικτρα για το 

ξεκλείδωμα τθσ οκόνθσ ι τθν επαναφορά ςτο κφριο μενοφ (home button). Αφοφ λοιπόν τα 

smartphones ζχουν εικονικό πλθκτρολόγιο, ωσ ςυνζπεια ζχουν και μεγάλο μζγεκοσ οκόνθσ θ 

οποία είναι αφισ και εξαιρετικά υψθλισ ανάλυςθσ ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ (όςο 

μεγαλφτερο το κόςτοσ τόςο καλφτερθ και θ ποιότθτα του τθλεφϊνου). Τπάρχουν διάφορεσ 

μζκοδοι πλθκτρολόγθςθσ με τθν αφι όπωσ θ πρόβλεψθ τθσ λζξθσ ι θ ςυνεχισ 

πλθκτρολόγθςθ, ςφροντασ το δάχτυλό και ςταματϊντασ ςτο επικυμθτό γράμμα ςτιγμιαία.  

 

Όςον αφορά τισ δυνατότθτεσ ενόσ smartphone, κα μποροφςε κανείσ να πει πωσ είναι πολφ 

μεγάλεσ αφοφ ο χριςτθσ μπορεί – εκτόσ από το να κάνει κλιςεισ και να ςτζλνει γραπτά 

μθνφματα (sms) – εφκολα να ςυνδζεται αςφρματα ςε κάποιο δίκτυο ι να ζχει Ίντερνετ ανά 

https://el.wikipedia.org/wiki/Android
https://el.wikipedia.org/wiki/Google
https://el.wikipedia.org/wiki/IOS
https://el.wikipedia.org/wiki/Apple
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Symbian&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/Nokia
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackBerry_OS&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/Windows_Phone
https://el.wikipedia.org/wiki/Microsoft
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πάςα ςτιγμι όπου και αν βρίςκεται, να εγκακιςτά εφαρμογζσ, να βλζπει βίντεο ςτο YouTube  

ι βίντεο που ζχει τραβιξει μόνοσ του με τθ μεγάλθσ ανάλυςθσ κάμερα τθσ ςυςκευισ του, να 

βγάηει φωτογραφίεσ, να κατεβάηει αρχεία, να ςτζλνει και να λαμβάνει email, να κάνει βίντεο 

κλιςεισ  και όλα αυτά να τα αποκθκεφει είτε ςτο διαδίκτυο μζςω ειδικϊν εφαρμογϊν, είτε 

ςτο κινθτό του. 

 

Σα smartphones είναι ςυςκευζσ που πολλοί χαρακτθρίηουν ακριβζσ για τισ ανάγκεσ του 

χριςτθ. Φυςικά αυτό είναι κάτι που πολλοί αμφιςβθτοφν μιασ και οι ανάγκεσ και οι 

απαιτιςεισ διαφζρουν.  

 

Οι τιμζσ ςιμερα ποικίλουν ξεκινϊντασ από τα 20€ περίπου και φτάνουν ζωσ και τα 1.000€ 

ανάλογα φυςικά με τισ δυνατότθτζσ τουσ. 

 

 

Tablets [78], [79] 

Σο tablet κα μποροφςε να χαρακτθριςτεί ωσ ζνασ μικρόσ φορθτόσ υπολογιςτι, ο οποίοσ δε 

διακζτει πλθκτρολόγιο και ποντίκι, αλλά οκόνθ αφισ. Τπάρχουν πολλά λειτουργικά 

ςυςτιματα όμωσ τα δθμοφιλζςτερα είναι τα παρακάτω: Android τθσ Google, iOS τθσ Apple 

και Windows τθσ Microsoft τα οποία μεταξφ τουσ ζχουν διαφορζσ ςτθν εμφάνιςθ, ςτθν 

ταχφτθτα, ςτισ εφαρμογζσ και ςτθ ςυμβατότθτα με άλλεσ ςυςκευζσ. 

 

Όπωσ προαναφζρκθκε, το tablet μοιάηει με ζναν μικρό φορθτό υπολογιςτι πράγμα που 

ςθμαίνει πωσ οι δυνατότθτζσ του πλθςιάηουν ςε αυτζσ του υπολογιςτι. Χρθςιμοποιϊντασ 

ζνα tablet ο χριςτθσ μπορεί να ςερφάρει ςτο Ίντερνετ, να διαβάηει βιβλία, να κατεβάηει 

εφαρμογζσ, να παίηει παιχνίδια, να κάνει βίντεο κλιςεισ , να γράφει δικά του κείμενα, να 

ςτζλνει και να διαβάηει email και άλλα πολλά. 

 

Ακόμα μία ςθμαντικι παράμετροσ είναι το μζγεκοσ του tablet. Ζνα μικρότερο tablet ζχει 

ςυνικωσ διάμετρο οκόνθσ 7 inches και ςτα πλεονεκτιματά του είναι το βάροσ του μιασ και 

είναι αρκετά ελαφρφ, εφκολο ςτο κράτθμα ςυνεπϊσ και εφκολο ςτθ μετακίνθςθ. Μζςα ςτα 

μειονεκτιματά του είναι θ δυςκολία ςτθν ανάγνωςθ ι ςτθν παρακολοφκθςθ ενόσ βίντεο 

φςτερα από οριςμζνθ ϊρα μιασ και λόγω του μεγζκουσ τθσ οκόνθσ τα γράμματα και οι 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BB%CE%B7%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%BF%CE%BB%CF%8C%CE%B3%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BA%CE%B9_(%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AD%CF%82)


Πτυχιακή Εργασία:  Χρήσιμες Εφαρμογζς Κινητής Τηλεφωνίας και Διαδικτφου για Μηχανικοφς 

 

Παναγούλα Δρακοπούλου  Σελίδα 21 
 

εικόνεσ κα είναι αρκετά μικρά. Παράλλθλα, όςο μικρότερθ είναι θ ςυςκευι τόςο μικρότερθ 

κα είναι και θ μπαταρία τθσ όπου και δεν κα επιτρζπει ςτο χριςτθ αυτονομία πολλϊν ωρϊν. 

Επίςθσ, ςυνικωσ τα tablets χρθςιμοποιοφνται για τθν ανάγνωςθ πλθροφορίασ και όχι για τθ 

δθμιουργία τθσ.  

 

Σα  μεγαλφτερα tablets ζχουν από 10 ζωσ 12 inches διάμετρο οκόνθσ και ςυνικωσ 

προτιμοφνται  για βίντεο και παιχνίδια. Παρά το μζγεκοσ και το βάροσ τουσ, που είναι 

αρκετά μεγαλφτερο από μία μικρότερθ ςυςκευι, είναι ςίγουρα περιςςότερο χριςιμα όταν ο 

χριςτθσ κζλει να περιθγθκεί για ϊρα ςτο διαδίκτυο αφοφ όλα κα φαίνονται μεγαλφτερα και 

πιο κακαρά.  

 

τισ μεγαλφτερεσ ςυςκευζσ ο χρόνοσ ηωισ τθσ μπαταρίασ εκτόσ ρεφματοσ κα είναι 

μεγαλφτεροσ λόγω του μεγζκουσ τθσ. Οι τιμζσ των ςυςκευϊν αυτϊν κυμαίνονται από 50€ 

ζωσ και 1000€ ανάλογα πάντα των δυνατοτιτων τουσ. 

 

 

Google Home [85] 

Σον τελευταίο καιρό ιδιαίτερθ προςοχι φαίνεται πωσ δίνεται ςτα Personal Assistants και 

ειδικότερα ςτο Google Home όπου ανικει και αυτό ςτισ ςφγχρονεσ ςυςκευζσ.  

To Google Home είναι ζνα θχείο που ζχει τθ δυνατότθτα να αναγνωρίηει τθν ανκρϊπινθ 

φωνι και λειτουργεί βαςιηόμενο ςτθν τεχνολογία Google Assistant. Αρχικά είναι μία πθγι 

διαςκζδαςθσ και χαλάρωςθσ αφοφ μπορεί να παίξει τα αγαπθμζνα κομμάτια του χριςτθ 

μζςω των πιο διαδεδομζνων εφαρμογϊν (Spotify, Pandora,  YouTube).  

ε δεφτερθ φάςθ, αυτι θ ςυςκευι είναι ιδιαιτζρωσ ζξυπνθ και μπορεί να απαντά ςτισ 

ερωτιςεισ του χριςτθ ςε πραγματικό χρόνο, αναιρϊντασ το χρόνο που κα χρειαηόταν να 

ανοίξει κάποιο κινθτό ι υπολογιςτι. Γνωρίηει και μακαίνει μζςω των εφαρμογϊν Google 

που πικανόν χρθςιμοποιεί ο ιδιοκτιτθσ τθσ ςυςκευισ, ζχοντασ  ζτςι τθ δυνατότθτα να 

ενεργοποιεί ξυπνθτιρια, να ενθμερϊνει για τυχόν κίνθςθ ςτθ διαδρομι που ακολουκεί ο 

χριςτθσ  για τθ δουλειά ι να του κυμίηει τθν θμερομθνία  τθσ επόμενθσ προγραμματιςμζνθσ 

πτιςθσ του. Σζλοσ, μπορεί να ελζγξει πολλζσ ζξυπνεσ ςυςκευζσ που υπάρχουν ςτο ςπίτι 

όπωσ λάμπεσ και κερμοςτάτεσ. 
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HTC Vine [86], [87], [88] 

Μία ακόμα ςφγχρονθ ςυςκευι που ζχει τραβιξει τα βλζμματα του αγοραςτικοφ κοινοφ είναι 

το HTC Vive.  

To Vive είναι μια ςυςκευι εικονικισ πραγματικότθτασ όπου ο άνκρωποσ που τθν φοράει 

αποκτά τθν ψευδαίςκθςθ πωσ βρίςκεται ςε ζνα ςυνκετικό, τεχνθτό, εικονικό και φτιαγμζνο 

από υπολογιςτι περιβάλλον.  

Αποτελείται από ζνα head-mount (μάςκα) που ζχει 37 αιςκθτιρεσ ςτθν πρόςοψθ του, 

κάποιουσ πομποφσ LED και δφο χειριςτιρια.  

Θ ςυςκευι αυτι χρθςιμοποιείται κυρίωσ για παιχνίδια ςτον υπολογιςτι, από μθχανικοφσ 

που κζλουν να δουν οποιοδιποτε αντικείμενο ι κτίριο ςε τριςδιάςτατθ απεικόνιςθ αλλά 

ακόμα και για ταξίδια, όταν ο χριςτθσ κζλει να δει φωτογραφίεσ, υπό αυτι τθ μορφι, από 

το μζροσ που πρόκειται να επιςκεφκεί. 
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Κεφάλαιο 2: Χρήςιμεσ Εφαρμογζσ Κινητήσ Σηλεφωνίασ και 

Διαδικτφου για Μηχανικοφσ 

 

2.1 Viber [17],[18] 

Σο Viber είναι μία δωρεάν εφαρμογι που κυκλοφόρθςε τον Δεκζμβριο του 2010 από τθν 

εταιρία Viber Media και ςιμερα ανικει ςτθν ιαπωνικι εταιρία Rakuten θ οποία το 

εξαγόραςε για 900 εκατ. $ το 2014.  

 

Θ εφαρμογι αυτι μπορεί να εγκαταςτακεί πολφ εφκολα ςε κινθτά τθλζφωνα αλλά και ςε 

υπολογιςτζσ, μζςω τθσ οποίασ ο χριςτθσ μπορεί να ανταλλάςςει μθνφματα, video, εικονίδια 

και φωνθτικζσ κλιςεισ με τον ςυνομιλθτι του με μόνθ και απαραίτθτθ προχπόκεςθ τθν 

ςφνδεςθ όλων των χρθςτϊν ςτο internet. θμαντικό μπορεί επίςθσ να κεωρθκεί πωσ θ 

εφαρμογι αυτι είναι ικανι να φζρει ςε επικοινωνία ζωσ και 200 ςυμμετζχοντεσ ςε ομαδικζσ 

ςυνομιλίεσ. 

 

Οι πικανότθτεσ να μπορεί ο χριςτθσ να εγκαταςτιςει τθν εφαρμογι ςτθ ςυςκευι του είναι 

εξαιρετικά πολλζσ αφοφ είναι διακζςιμθ ςε smartphones και tablets με τα εξισ λογιςμικά: 

• ios (7.0 και άνω, ςε ςυςκευι iPhone 4 και άνω) 

• Android (2.3.6 και άνω) 

• Windows Phone (8, ςυςκευι με 512 MB RAM και άνω) 

• BlackBerry (OS5, OS6, OS7, 10.2.1 και άνω) 

όπωσ και ςε υπολογιςτζσ (desktops και laptops) με τα παρακάτω: 

• Windows (XP SP3, Vista, 7,8,10) 

• Mac (OSX 10.7.5 και άνω) 

• Linux (64-bit Ubuntu, 64-bit Fedora) 

 

Για να δθμιουργιςει λοιπόν κάποιοσ λογαριαςμό ςτο Viber τα βιματα είναι ιδιαίτερα 

απλά. Όπωσ προαναφζρκθκε, θ εφαρμογι είναι διακζςιμθ και για κινθτά τθλζφωνα αλλά 

και tablets.  

 

Αρχικά ο χριςτθσ πρζπει να κατεβάςει από το internet τθν εφαρμογι και ςτθ ςυνζχεια 
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αφοφ γίνει θ εγκατάςταςθ να δϊςει τον αρικμό του τθλεφϊνου του όπου και κα λάβει 

μινυμα με ζναν κωδικό επιβεβαίωςθσ για τα κινθτά τθλζφωνα ι ενεργοποίθςθσ για τουσ 

υπολογιςτζσ.  

 

τθ ςυνζχεια, θ εφαρμογι χρθςιμοποιεί τισ επαφζσ του χριςτθ ζτςι ϊςτε να εντοπίηει 

τουσ υπόλοιπουσ ενεργοφσ χριςτεσ. Επίςθσ, μπορεί κανείσ να εντοπίςει νζουσ 

ςυνδεδεμζνουσ  χριςτεσ μόνο εάν ζχει ιδθ το αρικμό του κινθτοφ τουσ αφοφ ςτθν ουςία 

αυτι είναι, για τθν εφαρμογι, θ ταυτότθτά τουσ. 

 

Οι δυνατότθτεσ που παρζχει θ εφαρμογι είναι αρκετζσ και ενδιαφζρουςεσ αφοφ οι 

ςυνομιλθτζσ μποροφν να επικοινωνιςουν με γραπτά μθνφματα , βίντεο κλιςθ , φωνθτικι 

κλιςθ, ομαδικι κλιςθ ι ακόμα να ςτείλουν φωτογραφίεσ , βίντεο και stickers. 

 

Σζλοσ, κάκε χριςτθσ τθσ εφαρμογισ φαίνεται ενεργόσ από τθ ςτιγμι που ζχει ςυνδεκεί 

ςτο internet πράγμα που κακιςτά τθν ανεφρεςθ online φίλων πολφ ευκολότερθ. 

 

 

 

Εικόνα 10: Εφαρμογή Viber [101], [102] 
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2.2 Skype [19], [20], [21], [22] 

To Skype είναι ακόμα μια εφαρμογι που μπορεί να φζρει ςε επικοινωνία ανκρϊπουσ 

από όλο τον κόςμο, δωρεάν. Δθμιουργικθκε από δφο Εςκονοφσ προγραμματιςτζσ και το 

2003 ιδρφκθκε θ ομϊνυμθ εταιρία από τον ουθδό Νίκολασ Ηενςτρομ και τον Δανό 

Σηάνουσ Φρισ.  

 

Σο 2005 αγοράςτθκε για πρϊτθ φορά από το eBay για 2,5 διςεκατομμφρια δολάρια. Σο 

2009 όμωσ αποφάςιςε να πουλιςει το 66% των μετοχϊν τθσ Skype ςε μία ομάδα 

επενδυτϊν για 2 δισ δολάρια.  

 

Οι νζοι επενδυτζσ κατάφεραν να δθμιουργιςουν το οικογενειακό κλίμα – βαςικό 

ςυςτατικό τθσ επιτυχίασ του. Ο ανταγωνιςμόσ όμωσ ιταν μεγάλοσ αφοφ από το 2005 

άρχιςαν να εμφανίηονται νζεσ εφαρμογζσ που παρείχαν αντίςτοιχεσ δυνατότθτεσ, όπωσ 

το google talk και αργότερα, το 2010, το FaceTime τθσ Apple.  

 

Αν και θ απιχθςθ των περιςςότερων εφαρμογζσ ςτο κοινό ιταν πολφ μεγάλθ, θ επιτυχία 

τουσ δεν ιταν εφάμιλλθ του Skype, πράγμα που ζρχεται ςε αντίκεςθ να τον υπολογιςμό 

των εξόδων και εςόδων, μιασ και θ εφαρμογι φαινόταν ηθμιωμζνθ κατά 7 εκ. δολάρια, 

με ζςοδα 860 εκ. και ζξοδα 867 εκ. δολάρια. Παρόλα αυτά τθν ίδια περίοδο θ Microsoft 

εξαγοράηει τθν εφαρμογι ζναντι 8,5 διςεκατομμυρίων δολαρίων, αφοφ πρόκειται για 

ζνα πρόγραμμα το οποίο κατείχε ιδθ  το 13% τθσ παγκόςμιασ αγοράσ κλιςεων μζςω 

Ίντερνετ και με τα δεδομζνα του 2015 φαίνεται να ζχει περιςςότερουσ από 300 εκ. 

ενεργοφσ χριςτεσ κάκε μινα.  

 

Θ δθμιουργία λογαριαςμοφ και θ χριςθ του Skype είναι μια διαδικαςία αρκετά εφκολθ.  

 

Θ εφαρμογι ζχει φτιαχτεί ζτςι ϊςτε να μπορεί να εγκαταςτακεί ςε κάκε ςυςκευι 

ανεξάρτθτα από το λογιςμικό που ζχει. Αρχικά ο χριςτθσ πρζπει να κατεβάςει από το 

Ίντερνετ τθν εφαρμογι και να ςυμπλθρϊςει οτιδιποτε χρειάηεται ϊςτε να τθν 

εγκαταςτιςει ςτθ ςυςκευι του.  

 

τθν πρϊτθ “εκκίνθςθ” του Skype, κα πρζπει να επιλζξει το Skype Name και τον κωδικό 

πρόςβαςθσ που κα χρθςιμοποιεί κατά το άνοιγμα τθσ εφαρμογισ. Τπάρχει πικανότθτα το 

Skype name που κα επιλζξει να χρθςιμοποιείται ιδθ από κάποιον άλλο χριςτθ. τθν 

περίπτωςθ αυτι ο χριςτθσ δοκιμάηει και επιλζγει κάποιο άλλο όνομα που δεν κα είναι 

κατοχυρωμζνο. Κατά τθν ειςαγωγι  ςτθν εφαρμογι μπορεί προαιρετικά να επιλζξει μία 

φωτογραφία για το λογαριαςμό του και ςτθ ςυνζχεια κα είναι ζτοιμοσ να κάνει νζουσ 

φίλουσ. Σο μόνο που ζχει να κάνει είναι να ειςάγει το Skype name  του ατόμου που κζλει 

να ςτείλει το αίτθμα φιλίασ ςτο πλαίςιο που γράφει ‘’Νζα επαφι’’ και θ διαδικαςία 

ολοκλθρϊνετε με τθν αποδοχι του ζτερου χριςτθ. 
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Οι παροχζσ τθσ εφαρμογισ είναι πολλζσ αφοφ μόνο μζςω τθσ ςφνδεςθσ των χρθςτϊν ςτο 

διαδίκτυο μποροφν να επικοινωνιςουν με φωνθτικζσ κλιςθσ, βίντεο κλιςεισ να ςτείλουν 

γραπτό μινυμα, φωτογραφία, βίντεο αλλά και να ςυμμετζχουν ςε ομαδικι κλιςθ με 

περιςςότερα από δφο άτομα κακϊσ επίςθσ και ςε ομαδικζσ βίντεο κλιςεισ κάτι που 

ανικει ςτθν αναβακμιςμζνθ ζκδοςθ τθσ εφαρμογισ.  

 

Αξίηει επίςθσ να ςθμειωκεί πωσ πλθρϊνοντασ κάποιο μικρό αντίτιμο ο χριςτθσ μπορεί 

πλζον να χρθςιμοποιεί τον λογαριαςμό του ςαν ζνα κανονικό αρικμό τθλεφϊνου ςτον 

οποίο κα δζχεται κλιςεισ και κα ζχει τθ δυνατότθτα να καλζςει οποιονδιποτε αρικμό 

κζλει και ςε οποιοδιποτε ςθμείο του πλανιτθ, να ςυνδζεςτε ςε ςθμεία αςφρματθσ 

πρόςβαςθσ WiFi ι να ςτζλνετε μθνφματα SMS. 

 

 

 

Εικόνα 11: Εφαρμογή Skype [103], [104] 
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2.3 TeamViewer [23], [24], [25], [26] 

Σο TeamViewer είναι μια εφαρμογι που καταςκεφαςε θ ομόνυμθ Γερμανικι εταιρεία που 

ιδρφκθκε το 2005. κοπόσ τθσ ιταν θ διευκόλυνςθ τθσ ςυνεργαςίασ και τθσ επικοινωνίασ των 

online χρθςτϊν. ιμερα μετρά περιςςότερουσ από 200 εκατομμφρια χριςτεσ που το 

εμπιςτεφονται και το χρθςιμοποιοφν είτε για περιοριςμζνθ χριςθ, είτε ωσ βαςικό εργαλείο 

τθσ δουλειάσ τουσ. 

 

Είναι ζνα εργαλείο το οποίο μπορεί να δϊςει ςτον χριςτθ πρόςβαςθ ςε οποιονδιποτε 

υπολογιςτι ςτον κόςμο. Χρθςιμοποιείται ςυνικωσ για τθν επίλυςθ προβλθμάτων όπου 

κατά τθν περίπτωςθ αυτι ο χριςτθσ μπορεί να ζχει απόλυτθ πρόςβαςθ ςτο δεφτερο 

υπολογιςτι ζτςι ϊςτε να επιλφςει τυχϊν προβλιματα, αλλά και για εργαςιακοφσ λόγουσ 

όπωσ για παράδειγμα τθν διεξαγωγι ενόσ meeting, τθν παρουςίαςθ ενόσ project, τθν 

παρακολοφκθςθ online μακθμάτων ι τθ ςυμμετοχι του ςε μία ομαδικι εργαςία.  

 

Όπωσ προαναφζρκθκε υπάρχουν δφο εκδόςεισ του TeamViewer. Θ πρϊτθ είναι δωρεάν και 

αφορά τουσ χριςτεσ που κζλουν να χρθςιμοποιιςουν το εργαλείο αυτό για προςωπικι 

χριςθ και θ δεφτερθ περιλαμβάνει κάποιο μικρό αντίτιμο κατά τθν αγορά του - και ςε καμία 

άλλθ περίπτωςθ όπωσ αναβάκμιςθ ι άλλα ζξτρα ζξοδα – και αναφζρετε ςε εκείνουσ που 

πρόκειται να το χρθςιμοποιιςουν επαγγελματικά.  

 

Αρχικά κα πρζπει ο χριςτθσ να κατεβάςει το TeamViewer από το Ίντερνετ και να το 

εγκαταςτιςει ςτον υπολογιςτι του ακολουκϊντασ όλεσ τισ οδθγίεσ του προγράμματοσ.  

 

το τζλοσ τθσ εγκατάςταςθσ το πρόγραμμα κα δϊςει ζνα ID και password τα οποία είναι 

μοναδικά για κάκε λογαριαςμό και είναι οι απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ που πρζπει να ζχει ο 

χριςθσ για να ςυνδεκεί ςε κάποιον άλλο υπολογιςτι.  

 

Με τθ ςφνδεςθ ςε κάποιον υπολογιςτι ο χριςτθσ μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςε οποιοδιποτε 

αρχείο αλλά και να μεταφζρει αυτό από τον ζνα υπολογιςτι ςτον άλλο. 
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Εικόνα 12: Εφαρμογή TeamViewer [105], [106] 
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2.4 AutoCAD [27], [28], [29] 

Θ χριςθ του θλεκτρονικοφ υπολογιςτι ςιμερα είναι ιδιαίτερα διαδεδομζνθ ςυνεπϊσ μζςω 

αυτοφ θ ςχεδίαςθ ςε δφο ι τρεισ διαςτάςεισ γίνεται ςθμαντικά ευκολότερθ. Σα ςυςτιματα 

CAD (Computer Aided Design) βαςίηονται ςτθ δυνατότθτα δθμιουργίασ και επεξεργαςίασ 

γραφικϊν ςτθν οκόνθ ενόσ Θ/Τ. Tα ςυςτιματα CAD ςτθν ζννοια τθσ ςχεδίαςθσ εμπεριζχουν 

τθν ζννοια του γενικότερου ςχεδιαςμοφ βιμα προσ βιμα και όχι μόνο τθ γεωμετρικι 

ςχεδίαςθ αντικειμζνων ςε αντικατάςταςθ τθσ χριςθσ τριγϊνων, κανόνων και διαβθτϊν.  

 

Οριςμζνα από τα πλεονεκτιματα των ςυςτθμάτων CAD είναι:  

• Παρζχουν τθ δυνατότθτα άμεςθσ και ουςιαςτικισ τροποποίθςθσ  

• Παρζχουν ευχζρεια για ποικιλία ςτθ ςφνκεςθ κάποιων ςχεδίων 

 • Δίνουν απεριόριςτθ δυνατότθτα ςε αλλαγζσ κλιμάκων ςχεδίαςθσ  

• Προςφζρουν ικανοποιθτικι ταχφτθτα ςχεδίαςθσ και υψθλι ακρίβεια απεικόνιςθσ  

• Επιτρζπουν τθν ςχεδίαςθ ςε τρεισ διαςτάςεισ 

 • Παρζχουν μεγάλεσ δυνατότθτεσ οπτικοποίθςθσ αλλά και αναπαραγωγισ (εκτφπωςθσ) 

 

Σο AutoCAD, είναι το πιο διαδεδομζνο πρόγραμμα CAD και ζχει καταςκευαςτεί για να 

εξυπθρετεί επαγγελματίεσ από διάφορουσ κλάδουσ όπωσ αρχιτζκτονεσ, ςχεδιαςτζσ, 

μθχανικοφσ, διακοςμθτζσ κτλ. Διακζτει δεκάδεσ εργαλεία για τθ ςχεδίαςθ ςε δφο ι τρεισ 

διαςτάςεισ  και είναι ευρφτατα διαδεδομζνο αφοφ θ διαμόρφωςθ, θ επεξεργαςία και θ 

κοινοποίθςθ των ςχεδίων γίνεται με εξαιρετικά μεγάλθ ακρίβεια και ταχφτθτα. 

 

Θ εγκατάςταςθ του προγράμματοσ μπορεί να γίνει εφκολα ακολουκϊντασ ςυγκεκριμζνα 

βιματα αρκεί ο χριςτθσ να ζχει λάβει cd του προγράμματοσ ι αρχείο εγκατάςταςθσ 

μζςω email ι Demo. 
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Εικόνα 13: Πρόγραμμα AutoCAD [107], [108] 

 

 

2.5 Evernote [30], [31], [32] 

Σο Evernote είναι ζνα ψθφιακό ςθμειωματάριο, ςίγουρα θ γνωςτότερθ υπθρεςία λιψθσ και 

διαχείριςθσ ςθμειϊςεων ςτον πλανιτθ – ειδικά λόγω του ότι ζχει εφκολο τρόπο πρόςβαςθσ: 

από το επίςθμο site του, από το desktop του υπολογιςτι, ωσ εφαρμογι για κινθτά ι ακόμθ 

και από τον δικό τουσ browser. Είναι μία εφαρμογι που μπορεί να χρθςιμοποιθκεί για 

προςωπικι αλλά και για επαγγελματικι χριςθ. 
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Μζςω τθσ εφαρμογισ αυτισ , ο χριςτθσ μπορεί να κρατά κάκε είδουσ ςθμειϊςεισ, με το 

υλικό του να είναι εφκολα διακζςιμο ςε όλεσ του τισ ςυςκευζσ. Μερικζσ από τισ δυνατότθτζσ 

του είναι θ θχογράφθςθ, θ αντιγραφι ενόσ αρχείου, το να ορίςει ο χριςτθσ μία υπενκφμιςθ 

και φυςικά θ αποκικευςθ ιδιαίτερα μεγάλων κειμζνων.  

Όλεσ αυτζσ οι πλθροφορίεσ όμωσ μποροφν να αποκθκευτοφν ακόμα και ςε διαφορετικά 

ςθμειωματάρια κακϊσ επίςθσ και να κρυπτογραφθκοφν τμιματα αυτϊν, αφοφ ο χριςτθσ το 

επιλζξει. Θ διαδικαςία τθσ αποκρυπτογράφθςθσ είναι απλι, πλθκτρολογϊντασ τον 

αντίςτοιχο κωδικό αποκρυπτογράφθςθσ που ζχει οριςκεί προθγουμζνωσ. 

Θ εφαρμογι αυτι υπάρχει ςε δωρεάν αλλά και premium ζκδοςθ. Οι παροχζσ τθσ δωρεάν 

ζκδοςθσ είναι πολλζσ και κα καλφψουν τον χριςτθ που κρατά απλζσ κακθμερινζσ 

ςθμειϊςεισ όπωσ τισ υποχρεϊςεισ ι τα ψϊνια τθσ θμζρα αλλά και εκείνο που κζλει να 

αποκθκεφςει μεγαλφτερο όγκο δεδομζνων. Θ premium ζκδοςθ αφορά τουσ χριςτεσ που 

τουσ ενδιαφζρει κυρίωσ θ offline πρόςβαςθ ςε όλα τα δεδομζνα. 

Σζλοσ το Evernote είναι μία εφαρμογι θ οποία είναι διακζςιμθ για Windows, OS X, Android, 

iOS, Windows Phone, Blackberry και φυςικά μζςω του browser. 

 

 

Εικόνα 14: Υπηρεςία Evernote [109], [110] 
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2.6 Google Drive [33], [34], [35], [36] 

Σο Google Drive είναι μια υπθρεςία αποκικευςθσ και ςυγχρονιςμοφ αρχείων που παρζχεται 

από τθν Google. Προςφζρει ςε όλουσ τουσ χριςτεσ ζναν αρχικό online χϊρο αποκικευςθσ 

15GB, που μπορεί να χρθςιμοποιθκεί από τρεισ υπθρεςίεσ: το Google Drive, το Gmail και τισ 

Φωτογραφίεσ του Google+. Με μια μθνιαία ςυνδρομι ο χριςτθσ μπορεί να λάβει επιπλζον 

χϊρο αποκικευςθσ από 100 GB μζχρι και 16TB.  

Χρθςιμοποιϊντασ τθν υπθρεςία αυτι ο χριςτθσ μπορεί να ζχει πρόςβαςθ και τον απόλυτο 

ζλεγχο όλων των αρχείων του από οπουδιποτε και αν βρίςκεται χωρίσ να χρειάηεται κάποιο 

αποκθκευτικό μζςο όπωσ ςτικάκι ι ςκλθρό δίςκο. Παράλλθλα, θ εφαρμογι μπορεί να 

εγκαταςτακεί ςε ςυςκευζσ iOS και Android ςτο κινθτό τθλζφωνο, ςτο tablet, και φυςικά ςε 

ςτακερό υπολογιςτι. 

Θ εφαρμογι αυτι μεταξφ άλλων παρζχει τθν επιλογι τθσ κοινισ χριςθσ αρχείων από δφο ι 

και περιςςότερα άτομα. Ο χριςτθσ που ζχει ανεβάςει και αποκθκεφςει το ςυγκεκριμζνο 

αρχείο ζχει τθν επιλογι να δϊςει πρόςβαςθ και ςε άλλουσ χριςτεσ ϊςτε να δουν, να 

ςχολιάςουν ι/και να  το επεξεργαςτοφν. 

Ακόμα μια χριςιμθ επιλογι είναι θ δυνατότθτα τθσ ταυτόχρονθσ χριςθσ εγγράφων κατά 

τθν οποία οι χριςτεσ διαχωρίηονται με διαφορετικά χρϊματα όποτε γίνεται εφκολα 

κατανοθτό τι γράφει και τι αλλαγζσ μπορεί να κάνει κάκε ζνασ εξ αυτϊν. Φυςικά ο χριςτθ 

ςτον οποίο ανικουν τα ζγγραφα αυτά, μπορεί μζςα ςε 30 θμζρεσ να αναιρζςει όποια 

αλλαγι κζλει και να επαναφζρει το ζγγραφο ςτθν αρχικι του κατάςταςθ. 
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Εικόνα 15: Υπηρεςία Google Drive [111], [112] 

 

 

2.7 Slack [37], [38], [39], [40] 

To Slack εμφανίςτθκε τον Αφγουςτο του 2013 και είναι μια πλατφόρμα επικοινωνίασ κυρίωσ 

μεταξφ ςυνεργατϊν, είτε βρίςκονται ςτον ίδιο χϊρο, είτε όχι.  

Σο Φεβρουάριο του 2014  οι ενεργοί θμεριςιοι χριςτεσ του ιταν περίπου 16.000 και ζναν 

χρόνο αργότερα ζγιναν 500.000 με τουσ 135.000 εξ αυτϊν, πλθρωμζνουσ λογαριαςμοφσ. 

Σον Μάρτιο του 2016 τα προαναφερκζντα νοφμερα είχαν αγγίξει τα 3,1 εκ. χριςτεσ και τισ 

800.000 πλθρωμζνεσ κζςεισ. Ο μζςοσ χριςτθσ του Slack περνά ςτθν πλατφόρμα περίπου 10 

ϊρεσ τθ μζρα, όςεσ ϊρεσ δθλαδι βρίςκεται ςτον χϊρο εργαςίασ του. 

Σο Slack είναι ιδιαίτερα εφκολο ςτθ χριςθ, με πραγματικά πολλά πλεονεκτιματα. E-mail, 

group chat, διαμοιραςμόσ εγγράφων/αρχείων αλλά και βίντεο κλιςθ (ςτθν επί πλθρωμι 

ζκδοςθ) είναι μερικζσ από τισ δυνατότθτεσ τθσ εφαρμογισ. Σο Slack μπορεί να εγκαταςτακεί 

ςε ςτακερό υπολογιςτι, ςε smartphone και tablet. 

Θ εφαρμογι παρζχει τθ δυνατότθτα δθμιουργίασ ομάδων επικοινωνίασ μεταξφ ατόμων που 

δουλεφουν πάνω ςε ζνα ςυγκεκριμζνο project, ενϊ παράλλθλα τα μζλθ τθσ ομάδασ 

μποροφν να ανικουν και ςε πολλζσ άλλεσ ομάδεσ τθσ εφαρμογισ.  

Μζςω τθσ “Αναηιτθςθσ” του Slack είναι δυνατι θ αναηιτθςθ οποιουδιποτε αρχείου ι 

ςυνομιλίασ μιασ και χαρακτθριςτικό τθσ εφαρμογισ είναι θ απόλυτθ διαφάνεια. Τπάρχει 

επίςθσ θ δυνατότθτα διαχωριςμοφ των κεμάτων ςυηιτθςθσ ζτςι ϊςτε ο χριςτθσ να μπορεί 

να δει πόςεσ νζεσ ειδοποιιςεισ υπάρχουν για το κάκε ζνα.  

Θ εφαρμογι είναι δωρεάν και είναι διακζςιμθ από το www.slack.com, 

για Android, iOS, Windows Phone, τον Chrome browser και Mac OS. 
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Εικόνα 16: Εφαρμογή Slack [113], [114] 
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2.8 Trello [41], [42], [43] 

Σο Trello είναι μία πλατφόρμα όπου, μζςα από ζνα ιδιαίτερα εφχρθςτο περιβάλλον 

εργαςίασ, βοθκά τον χριςτθ να οργανωκεί ςχετικά με τθ δουλειά του ι τα projects που ζχει 

αναλάβει. Σο Trello μπορεί να χρθςιμοποιθκεί τόςο από τον browser, όςο και από tablet ι 

smartphone, κατεβάηοντασ το ςχετικό app. 

Επιτρζπει ςτον χριςτθ να δθμιουργεί πίνακεσ και μζςα ςε κάκε ζναν από αυτοφσ, μπορεί να 

προςκζτει ζνα project. Μζςα ςε κάκε πίνακα δθμιουργοφνται κάρτεσ – ςαν υποκατθγορίεσ - 

ςτισ οποίεσ κα ανικουν τα βιματα που πρζπει να ακολουκθκοφν για τθν επίτευξθ του 

project. Κάκε κάρτα με τθ ςειρά τθσ παίρνει κείμενο με τθ μορφι ενθμερϊςεων και 

deadlines. Ακόμα, ο χριςτθσ μπορεί να επιςυνάψει αρχεία, κακϊσ επίςθσ και να επιτρζψει 

τθν ανάγνωςθσ ι/και επεξεργαςίασ του πίνακα από άλλουσ χριςτεσ. Σζλοσ, για κάκε πίνακα 

υπάρχει ιςτορικό ςτο οποίο είναι καταγεγραμμζνεσ όλεσ οι αλλαγζσ που μπορεί να ζχουν 

γίνει ςε αυτόν. 

Σο Trello διατίκεται δωρεάν για κάκε χριςτθ με δυνατότθτα επιςφναψθσ αρχείων ζωσ και 

10MB. Παρόλα αυτά υπάρχει και θ Gold εκδοχι του όπου με $45/χρόνο παρζχεται 

πρόςβαςθ ςτθν επί πλθρωμι ζκδοςθ τθσ πλατφόρμασ θ οποία προςφζρει δυνατότθτεσ 

επιςφναψθσ αρχείων ζωσ και 250MB, αλλαγι backgrounds, πρόςκετα πακζτα με 

αυτοκόλλθτα, custom emoji και αποκικευςθ των αναηθτιςεϊν για εκ νζου χριςθ. 

 

Εικόνα 17: Εφαρμογή Trello [115], [116] 
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2.9 Dropbox [44], [45], [46], [47] 

Σο Dropbox είναι μια υπθρεςία φφλαξθσ, ςυγχρονιςμοφ και κοινισ χριςθσ αρχείων. Θ 

εταιρεία ιδρφκθκε το 2007 ςτο San Francisco από τον Drew Houston και τον Arash Ferdowsi. 

Θ εφαρμογι κυκλοφόρθςε για πρϊτθ φορά το επτζμβριο του 2008 και κεωρείται θ πρϊτθ 

τελειοποιθμζνθ υπθρεςία αποκθκευτικοφ νζφουσ.  

Σον Οκτϊβριο του 2011 ζγινε διακζςιμο ςτθν αγορά το Dropbox for Business, μια υπθρεςία 

που παρζχει τόςο διοικθτικό ζλεγχο ςτο εργαςιακό περιβάλλον όςο και διακζςιμο χϊρο για 

τθ ςυνεργαςία των εργαηομζνων. Θ υπθρεςία προςφζρει 2GB δωρεάν αποκθκευτικοφ 

χϊρου ενϊ είναι διακζςιμθ ςε Windows, Mac, Linux, iPhone, iPad, Android και BlackBerry. 

Παράλλθλα, υπάρχουν δφο ακόμα εκδόςεισ που προςφζρουν 50GB και 100GB  με 99$ και 

199$ αντίςτοιχα. ιμερα, το Dropbox προςμετρά 200 εκατομμφρια χριςτεσ παγκοςμίωσ ενϊ 

υπολογίηεται ότι ζνα διςεκατομμφριο αρχεία αποκθκεφεται ςε αυτό κακθμερινά. 

Ο χριςτθσ αρχικά πρζπει να δθμιουργιςει ζνα λογαριαςμό ςτθν ιςτοςελίδα τθσ υπθρεςίασ. 

τθ ςυνζχεια, γίνεται θ εγκατάςταςθ του Dropbox. Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

εγκατάςταςθσ, δθμιουργείται ςτον υπολογιςτι ζνασ φάκελοσ με το όνομα ‘ϋDropbox’’. Μζςα 

ςε αυτό τον φάκελο ο χριςτθσ μπορεί να αποκθκεφει οποιοδιποτε αρχείο κζλει να 

μοιραςτεί με κάποιον άλλο.  

Μπορεί επίςθσ να μετακινιςει αρχεία ςε διαφορετικοφσ φακζλουσ, να δθμιουργιςει 

καινοφριουσ, να ανοίξει και να τροποποιιςει αρχεία τα οποία μποροφν να μεταφερκοφν 

αυτόματα και ςε άλλουσ υπολογιςτζσ ι ςυςκευζσ υπό τθν προχπόκεςθ όλεσ οι ςυςκευζσ να 

είναι ςυνδεδεμζνεσ ςτο Ίντερνετ και να χρθςιμοποιείται το ίδιο email και password, για τθν 

εφαρμογι, και ςτουσ δφο υπολογιςτζσ. Οποιαδιποτε αλλαγι γίνει ςε κάποιο αρχείο από τον 

ζνα υπολογιςτι, αυτόματα θ αλλαγι γίνεται ςτο ίδιο αρχείο και ςτουσ άλλουσ υπολογιςτζσ. 

υνεπϊσ, ο χριςτθσ μπορεί να κάνει εφκολθ και γριγορθ θ ανταλλαγι μεγάλου όγκου 

δεδομζνων μεταξφ διαφορετικϊν υπολογιςτϊν. 

Θ μεγάλθ αποδοχι τθσ υπθρεςίασ είχε ωσ ςυνζπεια τθ δθμιουργία πολλϊν εφαρμογϊν που 
χρθςιμεφουν ωσ εργαλεία για τθ διευκόλυνςθ των χρθςτϊν του Dropbox. Κάποιεσ από 
αυτζσ είναι οι ακόλουκεσ: 

 DropItToMe: Σο Dropbox επιτρζπει τθν κοινοποίθςθ αρχείων από το χριςτθ για να τα 
κατεβάηουν άλλα άτομα όμωσ το ανζβαςμα αρχείων από άλλα άτομα ςτο λογαριαςμό 
του χριςτθ είναι αυξθμζνθσ δυςκολίασ. Με το DropItToMe θ διαδικαςία είναι εφικτι 
ενϊ θ υπθρεςία παρζχει ζναν εφκολο τρόπο για τον ίδιο το χριςτθ να ανεβάηει αρχεία 
ςτο λογαριαςμό του ςτο Dropbox. 

 BoxCryptor: Θ υπθρεςία αυτι κρυπτογραφεί τα αρχεία του χριςτθ προτοφ αυτά 
ανζβουν ςτο λογαριαςμό του ςτο Dropbox. 

 Droptunes: Σο Droptunes μεταδίδει τα αρχεία ιχου ςτο διαδίκτυο, χωρίσ ο χριςτθσ να 
χρειαςτεί να κατεβάςει το αρχείο του ξανά ςτθ ςυςκευι αφοφ το Dropbox δεν παρζχει 
δυνατότθτα αναπαραγωγισ αρχείων ιχου.  

https://el.wikipedia.org/wiki/Microsoft_Windows
https://el.wikipedia.org/wiki/Macintosh
https://el.wikipedia.org/wiki/Linux
https://el.wikipedia.org/wiki/IPhone
https://el.wikipedia.org/wiki/IPad
https://el.wikipedia.org/wiki/Android
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 Send to Dropbox: Δθμιουργεί μια διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου, ςτθν οποία 
ότι ςυνθμμζνο αποςτζλλεται αποκθκεφεται αυτόματα ςτο Dropbox. 

 

Θ υπθρεςία παρζχει ςτον χριςτθ μοναδικζσ δυνατότθτεσ όπου κάνουν τθν οργάνωςθ των 

αρχείων ςθμαντικά ευκολότερθ. Οριςμζνεσ από αυτζσ είναι οι παρακάτω: 

 Προβολι αρχείων Photoshop και Illustrator: Εκτόσ από τουσ ςυνθκιςμζνουσ τφπουσ 

αρχείων εικόνων, το Dropbox μασ επιτρζπει να προβάλουμε αρχεία PSD, AI, και SVG 

μζςω του περιβάλλοντόσ του, χωρίσ να μειϊνει τθν ποιότθτα των εικόνων. 

 Επαναςφνδεςθ ςε φακζλουσ κοινισ χριςθσ: ε περίπτωςθ που κατά λάκοσ 

διαγράψουμε ζναν φάκελο που μοιραηόμαςτε με άλλουσ χριςτεσ , το Dropbox μασ δίνει 

τθ δυνατότθτα να ξανά ςυνδεκοφμε ςε αυτόν, χωρίσ να μασ προςκαλζςουν πάλι ι να 

χάςουμε κάποιο αρχείο. 

 Δθμιουργία ομάδασ: Για να ζχουμε ζνα πιο οργανωμζνο περιβάλλον ςυνεργαςίασ με 

άλλουσ χριςτεσ, μποροφμε να δθμιουργιςουμε μία ομάδα. Θ ομάδα λειτουργεί ςαν 

παράλλθλο προφίλ με τον κανονικό λογαριαςμό μασ και δεν χρειάηεται να 

αποςυνδεόμαςτε. 

 WebDrive - Διαχείριςθ του Dropbox ωσ δίςκο: Σο WebDrive εμφανίηει το φάκελο του 

cloud με τθ μορφι εικονικοφ δίςκου χωρίσ να αλλοιϊνει τα περιεχόμενα του Dropbox  

λογαριαςμοφ. υνεπϊσ, ο χριςτθσ τον διαχειρίηεται ςαν ζναν κανονικό ςκλθρό δίςκο 

και όχι ωσ ζναν υποφάκελο του κφριου δίςκου του.  

 Κρυπτογράφθςθ: Θ κρυπτογράφθςθ κωδικοποιεί τα αρχεία μασ ςφμφωνα με κάποιο 

"κλειδί" και μόνο μζςω αυτοφ μποροφμε να επαναφζρουμε το αρχείο ςτθν αρχικι του 

κατάςταςθ. 

 Mihand – Οργάνωςθ αρχείων με ετικζτεσ: Με το Mihand ο χριςτθσ μπορεί να 

οργανϊςει εφκολα και γριγορα τα αρχεία του, βάηοντασ το κατάλλθλο hashtag ςτο 

όνομα τουσ χωρίσ να δθμιουργιςει φακζλουσ. 

 Send To Dropbox - Ανζβαςμα αρχείων ςτο Dropbox μζςω email: Με το Send 

To Dropbox ο χριςτθσ ζχει τθ δυνατότθτα να ςτείλει με email τα αρχεία που κζλει να 

ανεβάςει και αυτόματα μεταφζρονται  ςτο cloud. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%84%CE%B1%CF%87%CF%85%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF
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Εικόνα 18: Υπηρεςία Dropbox [117], [118] 

 

2.10  WhatsApp [48], [49], [50], [51] 

Σο WhatsApp είναι μία εφαρμογι που δθμιουργικθκε με ςκοπό να αντικαταςτιςει τα 

sms. Οι χριςτεσ ζχουν τθ δυνατότθτα να επικοινωνοφν μζςω τθσ εφαρμογισ με 

απαραίτθτθ προχπόκεςθ να είναι ςυνδεδεμζνοι ςτο ίντερνετ. Σο κόςτοσ είναι 

ςθμαντικά μικρότερο ςε ςχζςθ με εκείνο των sms.  

Θ WhatsApp ιδρφκθκε το 2009 από τουσ  Brian Acton και Jan Koum και θ βάςθ τθσ 

εταιρείασ βρίςκεται ςτθ άντα Κλάρα τθσ Καλιφόρνια. Θ εφαρμογι εξαγοράςτθκε από 

το Facebook για 19 δισ δολάρια πράγμα που ζπαιξε ςθμαντικό ρόλο ςτθν εξαιρετικά 

μεγάλθ απιχθςι τθσ ςτο κοινό με 600 εκ. ενεργοφσ μθνιαίουσ χριςτεσ. 

https://el.wikipedia.org/wiki/2009
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Brian_Acton&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Jan_Koum&action=edit&redlink=1
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Εκτόσ  από γραπτό κείμενο ο χριςτθσ ζχει τθ δυνατότθτα να ςτείλει φωτογραφίεσ , 

βίντεο, θχθτικά μθνφματα και μθνφματα πολυμζςων. Θ εφαρμογι χρθςιμοποιείται μόνο 

ςε κινθτά τθλζφωνα και ζχει διακζςιμεσ εκδόςεισ λογιςμικϊν για  Android, BlackBerry 

OS, BlackBerry 10, iOS, Series 40, Symbian (S60) και Windows Phone.  

Για να δθμιουργιςει ο χριςτθσ λογαριαςμό, πρζπει να κατεβάςει τθν εφαρμογι και να 

χρθςιμοποιιςει ωσ username τον αρικμό του κινθτοφ του τθλεφϊνου. Ζπειτα, όλεσ οι 

επαφζσ από τθ λίςτα του κινθτοφ  τθλεφϊνου που κάνουν χριςθ τθσ εφαρμογισ, 

αυτομάτωσ μπαίνουν ςτθ λίςτα επαφϊν του WhatsApp. Από τθ ςτιγμι που κα γίνει θ 

χριςθ των επαφϊν από τθν εφαρμογι, τα πρόςωπα που τθν χρθςιμοποιοφν κα 

ενταχκοφν αμζςωσ ςτθν κατθγορία ‘’Αγαπθμζνα’’.  

Θ εφαρμογι είναι ςχεδιαςμζνθ με ζναν πολφ απλό τρόπο για τθ διευκόλυνςθ των 

χρθςτϊν όπου κατά το άνοιγμά τθσ ο χριςτθσ μπορεί να δει όλεσ τισ ςυνομιλίεσ του, να 

ςτείλει νζο μινυμα και να κάνει τισ απαραίτθτεσ ρυκμίςεισ μόνο με ζνα κλικ.  

Παράλλθλα, παρζχει ςθμαντικά πλεονεκτιματα ςε ςχζςθ με άλλεσ εφαρμογζσ όπωσ για 

παράδειγμα τθ δυνατότθτα ανάκτθςθσ διαγραμμζνων μθνυμάτων, τθν αναίρεςθ τθσ 

εντολισ ‘’Διαβάςτθκε’’, τθ δυνατότθτα να μπορεί να φαίνεται online ι offline ςε 

ςυγκεκριμζνεσ επαφζσ όποτε το επιλζξει κ.α. Ακόμα, το WhatsApp παρζχει τθ 

δυνατότθτα ατομικισ και ομαδικι ςυνομιλίασ.  

Σζλοσ, κάκε χριςτθσ μπορεί να κάνει χριςθ τθσ εφαρμογισ απολφτωσ δωρεάν για τον 

πρϊτο χρόνο και ςτθ ςυνζχει με ετιςια ςυνδρομι πλθρϊνοντασ το ελάχιςτο ποςό του 1 

ευρϊ περίπου. 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/Android
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackBerry_OS&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackBerry_OS&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackBerry_10&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/IOS
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Series_40&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Symbian&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/Windows_Phone
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Εικόνα 19: Εφαρμογή WhatsApp [119], [120] 

 

2.11 iMessage [52], [53] 

Σο iMessage είναι μια υπθρεςία που δθμιουργικθκε από τθν Apple και αφορά μόνο 

τουσ χριςτεσ ςυςκευισ Apple που υποςτθρίηουν τθν ζκδοςθ 5 του iOS θ οποία ζγινε 

γνωςτι ςτο κοινό ςτισ 12 Οκτωβρίου 2011.  

Ο χριςτθσ μπορεί να χρθςιμοποιιςει τθν εφαρμογι μζςω οποιαςδιποτε ςυςκευισ iOS 

5 όπωσ για παράδειγμα iPhone 4S, iPhone 4, iPhone 3GS, iPad, iPad 2 και iPod Touch και 

να ςυνομιλιςει με άλλουσ χριςτεσ μζςω μθνυμάτων εάν διακζτει ςφνδεςθ ςτο ίντερνετ 

ι είναι ςυνδεδεμζνοσ μζςω 3G, χωρίσ καμιά επιπλζον χρζωςθ.  
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Επί τθσ ουςίασ, θ υπθρεςία iMessage αντικακιςτά επάξια τθν αποςτολι γραπτϊν 

μθνυμάτων (sms) τα οποία φζρουν και κάποια χρζωςθ. Μζςα ςτα πλεονεκτιματα τθσ 

υπθρεςίασ είναι θ δυνατότθτα αποςτολισ φωτογραφιϊν, βίντεο, επαφϊν και 

τοποκεςιϊν. 

Σο iMessage είναι μζροσ τθσ εφαρμογισ “Μθνφματα” του κινθτοφ τθλεφϊνου. 

Ενεργοποιείται εφκολα μζςω των ρυκμίςεων και απενεργοποιείται όποτε ο χριςτθσ το 

επιλζξει ακριβϊσ όπωσ και με τθν λειτουργία sms.  

τισ διαφορζσ του iMessage με το sms είναι θ διαφορά των χρωμάτων (μπλε και 

πράςινο αντίςτοιχα), όπωσ και θ δυνατότθτα που παρζχει το πρϊτο ςτον αποςτολζα 

ςχετικά με τθν αναφορά παράδοςθσ και τθν ανάγνωςθσ του μθνφματοσ από τον 

παραλιπτθ. Σθν υπθρεςία αυτι χρθςιμοποιεί μεγάλοσ αρικμόσ χρθςτϊν ςιμερα. 

 

 

Εικόνα 20: Υπηρεςία iMessage [121], [122] 
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2.12 iCloud [54], [55], [56] 

Σο iCloud είναι ζνα δθμιοφργθμα τθσ Apple το οποίο ανακοινϊκθκε τον Ιοφνιο του 2011. 
Πρόκειται για υπθρεςίεσ αυτόματου ςυγχρονιςμοφ email, επαφϊν, φωτογραφιϊν, 
εγγράφων, μουςικισ, αγοραςμζνων εφαρμογϊν και βιβλίων ςε iPhone, iPad, iPod Σouch 
και Mac ι PC με Windows Vista ι Windows 7.  

Σο iCloud αποκθκεφει τισ πιο πρόςφατεσ εκδόςεισ των εγγράφων, φωτογραφιϊν και 
ςθμειϊςεων, ςε όλεσ τισ ςυςκευζσ του χριςτθ. Μζςω αυτοφ ο χριςτθσ μπορεί επίςθσ 
να μοιράηεται φωτογραφίεσ, θμερολόγια και τοποκεςίεσ με φίλουσ και ςυγγενείσ. 
Χρθςιμοποιϊντασ το iCloud ο χριςτθσ μπορεί ακόμα να μοιραςτεί βιβλία αλλά και 
μουςικι που ζχει αγοράςει με ζωσ και ζξι άτομα τθσ οικογζνειάσ του, χωρίσ να 
μοιράηονται λογαριαςμοφσ. 

Σο iCloud παρζχει ςτον χριςτθ 5 GB δωρεάν χϊρο αποκικευςθσ, 50 GB με 0,99 Ε / μινα, 
200 GB με 2,99 Ε / μινα, 1TB με 9,99 Ε / μινα και 2TB με 19,99 Ε / μινα. Όςο 
περιςςότερο χϊρο επιλζξει να χρθςιμοποιιςει ο χριςτθσ, τόςο περιςςότερεσ 
φωτογραφίεσ, βίντεο, ζγγραφα και εφαρμογζσ κα ζχει τθ δυνατότθτα να αποκθκεφςει 
ϊςτε να είναι όλα διακζςιμα ανά πάςα ςτιγμι και ςε οποιαδιποτε από τισ ςυςκευζσ 
του. Χρθςιμοποιϊντασ το iCloud για τθν αποκικευςθ των παραπάνω ο χριςτθσ κα 
μπορεί να ελευκερϊςει διακζςιμο χϊρο από τισ ςυςκευζσ του. 

 

Εικόνα 21: Υπηρεςία iCloud [123], [124] 
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2.13 FaceTime [57], [58], [59] 

Σο FaceTime είναι μία ακόμα υπθρεςία τθσ Apple θ οποία χρθςιμοποιείται για τθν 
πραγματοποίθςθ video κλιςεων και θχθτικϊν κλιςεων. Ωσ «παιδί» τθσ Apple, θ υπθρεςία 
είναι διακζςιμθ ςε iPhone 4 (ι νεότερο μοντζλο), iPad 2 (ι νεότερο μοντζλο), iPad mini (όλα 
τα μοντζλα) και iPod touch 4θσ γενιάσ ι νεότερο μοντζλο (μόνο το iPod touch 5θσ γενιάσ 
υποςτθρίηει κλιςεισ ιχου μζςω του FaceTime). Για να γίνει χριςθ τθσ υπθρεςίασ 
απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ ςφνδεςθ ςτο Ίντερνετ (είτε από WiFi είτε από MB) όλων 
των χρθςτϊν που πρόκειται να ςυμμετζχουν ςτθν κλιςθ.  

Για να γίνει μια κλιςθ μζςω FaceTime, πρζπει ο χριςτθσ να ζχει τον αρικμό τθλεφϊνου ι το 
email του ατόμου που κζλει να καλζςει. Αφοφ ειςάγει τα ςτοιχεία ςτθν εφαρμογι, για τθν 
πραγματοποίθςθ τθσ κλιςθσ επιλζγει το εικονίδιο για βίντεο ι για κλιςθ ιχου ανάλογα με 
τθν κλιςθ που πρόκειται να κάνει. ε περίπτωςθ που ζχει αποκθκευμζνο τον αρικμό 
τθλεφϊνου ι το email του ατόμου ςτισ Επαφζσ του, μπορεί πολφ απλά να πραγματοποιιςει 
τθν κλιςθ ειςάγοντασ μόνο το όνομα του. Εάν ο χριςτθσ χρθςιμοποιεί iPhone, μπορεί να 
ξεκινιςει μια κλιςθ βίντεο κατά τθ διάρκεια μιασ απλισ κλιςθσ. 

Μερικζσ επιπλζον δυνατότθτεσ τθσ υπθρεςίασ που αφοροφν τουσ χριςτεσ με λειτουργικό 

ςφςτθμα iOS 8 ι νεότερθ ζκδοςθ, είναι θ δυνατότθτα χριςθσ τθσ “Αναμονισ κλιςθσ” κατά 

τθ διάρκεια μιασ κλιςθσ ιχου FaceTime. ε περίπτωςθ που λάβει μια τθλεφωνικι κλιςθ ι 

άλλθ κλιςθ ιχου FaceTime, μπορεί εφκολα να τερματίςει τθν τρζχουςα κλιςθ και να δεχτεί 

τθν ειςερχόμενθ, να δεχτεί τθν ειςερχόμενθ κλιςθ και να κζςει τθν τρζχουςα ςε αναμονι ι 

να απορρίψει τθν ειςερχόμενθ κλιςθ. 



Πτυχιακή Εργασία:  Χρήσιμες Εφαρμογζς Κινητής Τηλεφωνίας και Διαδικτφου για Μηχανικοφς 

 

Παναγούλα Δρακοπούλου  Σελίδα 44 
 

 

Εικόνα 22: Υπηρεςία FaceTime [125], [126] 

 

2.14 OneDrive [60], [61], [62] 

Σο OneDrive είναι μία υπθρεςία τθσ Microsoft που δθμιουργικθκε με ςκοπό να διευκολφνει 
τουσ χριςτεσ ςτθν αποκικευςθ των αρχείων τουσ ςτο διαδίκτυο, χωρίσ να καταλαμβάνουν 
χϊρο ςτθ μνιμθ του υπολογιςτι τουσ.  

Θ αρχικι ονομαςία τθσ υπθρεςίασ ιταν Windows Live Folders όπου και με αυτιν 
ενεργοποιικθκε ςε μορφι beta, απευκυνόμενθ ςε ζνα πολφ μικρό αρικμό χρθςτϊν. Σθν 1θ 
Αυγοφςτου του 2007 θ υπθρεςία ζγινε γνωςτι ςτο ευρφ κοινό των ΘΠΑ. Μερικζσ μζρεσ 
αργότερα ( τθν 9θ Αυγοφςτου ), το Windows Live Folders πιρε τθν ονομαςία Windows Live 
SkyDrive και δόκθκε προσ χριςθ ςε χριςτεσ του Θνωμζνου Βαςιλείου και τθσ Ινδίασ. Από τισ  
22 Μαΐου του 2008 θ υπθρεςία δίνεται πλζον προσ χριςθ ςε ςυνολικά 62 χϊρεσ ςτον 
κόςμο. Σο επόμενο όνομα τθσ υπθρεςίασ μετά το SkyDrive είναι το OneDrive όπου 
παραμζνει μζχρι και ςιμερα. 

Θ υπθρεςία παρζχει ςτον χριςτθ 5GB δωρεάν και του δίνει τθ δυνατότθτα να αποκθκεφει 
ζγγραφα, φωτογραφίεσ και βίντεο ςτο Cloud, οργανωμζνα και με αςφάλεια. Ο χριςτθσ 
μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςτα αρχεία του ανά πάςα ςτιγμι, από όπου και αν βρίςκεται και 
από οποιονδιποτε υπολογιςτι χρθςιμοποιεί, αρκεί να είναι ςυνδεδεμζνοσ ςτο Ίντερνετ. 
Παράλλθλα όποιεσ αλλαγζσ επιλζξει να κάνει ςτα αρχεία του, ςυγχρονίηονται απόλυτα και 
με τισ υπόλοιπεσ ςυςκευζσ του. Επιπλζον ο χριςτθσ μπορεί να μοιραςτεί εφκολα 
οποιαδιποτε αρχεία μζςω τθσ υπθρεςίασ με άλλουσ χριςτεσ ι ακόμα και να επεξεργάηεται 
office αρχεία τθν ίδια χρονικι ςτιγμι με κάποιον άλλο χριςτθ, να βλζπει τισ αλλαγζσ που 
γίνονται και ακόμα να τισ ςχολιάηει. 

Σο OneDrive είναι προ-εγκατεςτθμζνο ςτα Windows 10 για τθ διευκόλυνςθ του κοινοφ και 
ζτςι τα αρχεία μποροφν αυτόματα να αποκθκεφονται εκεί χωρίσ τθν παρζμβαςθ του 
χριςτθ. Οι φωτογραφίεσ που αποκθκεφονται ςτθν υπθρεςία επιςθμαίνονται αυτόματα με 
ετικζτα με βάςθ το περιεχόμενό τουσ. Σο OneDrive ζχει επίςθσ άλμπουμ για τθν πλιρθ 

https://el.wikipedia.org/wiki/22_%CE%9C%CE%B1%CE%90%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/2008
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οργάνωςθ και τθν εφκολθ εφρεςθ των φωτογραφιϊν οποιαδιποτε ςτιγμι επικυμεί ο 
χριςτθσ. Σζλοσ μζςω του OneDrive υπάρχει θ επιλογι τθσ κοινισ χριςθσ αρχείων ςε PC, 
Mac, ςυςκευζσ Android και Ios. 

 

 

Εικόνα 23: Υπηρεςία OneDrive [127], [128] 
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2.15 SugarSync [63], [64] 

To SugarSync είναι μια εφαρμογι με τθν οποία ο χριςτθσ μπορεί να ςυγχρονίςει τθ μουςικι 
του, ταινίεσ, ζγγραφα, φωτογραφίεσ και βίντεο ςε υπολογιςτι, tablet ι smartphone. Οι 
παραπάνω ενζργειεσ μποροφν να γίνουν μζςω του Magic Briefcase που είναι ο φάκελοσ 
όπου οτιδιποτε υπάρχει μζςα ςε αυτόν, ςυγχρονίηεται ςε όλεσ τισ ςυςκευζσ ςτισ οποίεσ 
ζχει εγκαταςτακεί θ εφαρμογι. Φυςικά θ διαδικαςία αυτι γίνεται αυτόματα. Επίςθσ, με το 
ςυγχρονιςμό μεμονωμζνων φακζλων επιτρζπεται ο ςυγχρονιςμόσ οποιουδιποτε φακζλου, 
ςε όποιο ςθμείο του ςκλθροφ δίςκου κι αν βρίςκεται, μζςω τθσ επιλογισ ςτο δεξί κλικ.  

Ο χριςτθσ τθσ εφαρμογισ ζχει τθ δυνατότθτα να μοιραςτεί αρχεία ι και ολόκλθρουσ 

φακζλουσ με άλλουσ χριςτεσ με το πλεονζκτθμα τθσ επιλογισ τθσ προςταςίασ του φακζλου 

βάηοντασ κάποιο κωδικό. Μπορεί να ελζγξει και να κακορίςει εάν οι χριςτεσ κα κάνουν 

κάποια αλλαγι ςτο αρχείο ι μόνο κα το δουν. Ακόμα μπορεί να κάνει δθμόςιο διαμοιραςμό 

(max αρχεία ζωσ 25ΜΒ) μζςω link και ζτςι να ζχουν πρόςβαςθ ςτα αρχεία ακόμα και άτομα 

που δεν χρθςιμοποιοφν τθν εφαρμογι.  

Θ εφαρμογι παρζχει αρχικά ςτο χριςτθ 5GB δωρεάν αποκθκευτικό χϊρο, όμωσ μπορεί να 

αποκτιςει ακόμα 750ΜΒ εντελϊσ δωρεάν εάν για παράδειγμα εγκαταςτιςει τθ mobile 

εφαρμογισ ι ανεβάςει ζνα αρχείο μζςω e-mail. Επιπλζον, για κάκε νζο χριςτθ που κα 

φζρει ςτθν δωρεάν ζκδοςθσ τθσ εφαρμογισ κα αποκτιςει ακόμα 500ΜΒ και 10GB για το 

χριςτθ εκείνο που κα αγοράςει κάποια από τισ επί πλθρωμι εκδόςεισ. 

το χριςτθ που ζχει παραπάνω απαιτιςεισ από τθ δωρεάν ζκδοςθ τθσ εφαρμογισ δίνεται θ 

δυνατότθτα επιλογισ μεταξφ τεςςάρων πακζτων. Σο πακζτο των 100GB με κόςτοσ 7,49$ / 

μινα, το πακζτο των 250GB με κόςτοσ 9,99$ /μινα, εκείνο των 500GB με κόςτοσ 18,95$ / 

μινα και το πακζτο των 1000GB με 55$ / μινα. 

 Σζλοσ, αξίηει να ςθμειωκεί πωσ θ εφαρμογι είναι διακζςιμθ για Windows, 

Mac, iPhone, Android, BlackBerry, Windows Mobile και Symbian. 

 
 

http://www.freeweird.com/tag/iphone
http://www.freeweird.com/tag/android
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Εικόνα 24: Εφαρμογή SugarSync [129], [130] 

 

2.16 Asana [65], [66], [67] 

Σο Asana είναι μια από τισ πιο γνωςτζσ και χριςιμεσ εφαρμογζσ διαχείριςθσ των διεργαςιϊν 

μιασ ομάδασ. Ιδρφκθκε το 2008 από τον ςυνιδρυτι του Facebook Dustin Moskovitz και τον 

πρϊθν μθχανικό του Facebook Justin Rosenstein όπου και οι δφο εργάηονταν ςτο κομμάτι 

τθσ βελτίωςθσ τθσ παραγωγικότθτασ των εργαηομζνων.  

Θ εφαρμογι ουςιαςτικά χρθςιμοποιείται για τθ διευκόλυνςθ των μελϊν μιασ ομάδασ ϊςτε 

οι ρόλοι τουσ ςτα projects να είναι ξεκάκαροι και διαχωριςμζνοι. Ο χριςτθσ (ςυνικωσ ο 

team manager) μπορεί να ανακζςει ζνα task ςε κάποιο μζλοσ τθσ ομάδασ του. ε αυτό το 

task,  το μζλοσ τθσ ομάδασ που ζχει αναλάβει τθν υλοποίθςι του μπορεί να δει αναλυτικά 

όλα τα βιματα που ζχουν οριςτεί από τον team manager, μπορεί να ςχολιάςει και να 

ςυηθτιςει με άλλα μζλθ τθσ ομάδασ, με δυνατότθτα επιςφναψθσ αρχείων. Τπάρχει ακόμα θ 

δυνατότθτα οριςμοφ προτεραιότθτασ ςτα tasks, με το εικονίδιο “High” γι εκείνα που πρζπει 

να υλοποιθκοφν πρϊτα, “Med” για εκείνα που κα υλοποιθκοφν ςε δεφτερο χρόνο και “Low” 

για τα tasks λιγότερθσ ςθμαςίασ. 

Θ εφαρμογι παρζχει ςτο κοινό τρεισ εκδόςεισ. Κάνοντασ χριςθ τθσ δωρεάν ζκδοςθσ ο 

χριςτθσ ζχει δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςε basic αναηιτθςθ και μπορεί να δθμιουργιςει μια 

ομάδα μζχρι 15 ατόμων για τθν υλοποίθςθ projects και ςυηθτιςεισ ςχετικά με αυτά.  

Θ δεφτερθ ζκδοςθ κοςτίηει 9,99$ / μινα και επιτρζπει ςτο χριςτθ να δθμιουργιςει μια 

ομάδα όςων μελϊν κζλει εκείνοσ με δυνατότθτα advanced αναηιτθςθσ. Σζλοσ, υπάρχει το 

εταιρικό πακζτο όπου θ τιμι του ορίηεται ανάλογα με τισ απαιτιςεισ κάκε εταιρείασ και οι 

δυνατότθτζσ του είναι ςθμαντικά περιςςότερεσ ςε ςχζςθ με τα προθγοφμενα δφο πακζτα. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Dustin_Moskovitz
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Εικόνα 25: Εφαρμογή Asana [131], [132] 

 

2.17 IFTTT [68], [69], [70], [71] 

Σο IFTTT (If This Then That) είναι μια ιδιαίτερα εφχρθςτθ εφαρμογι που επιτρζπει ςτον 

χριςτθ να κάνει απλζσ εργαςίεσ αυτοματιςμοφ ςτο διαδίκτυο. Θ ζναρξθ τθσ επίςθμθσ 

ιςτοςελίδασ ανακοινϊκθκε ςτισ 7 επτεμβρίου του 2011 από τουσ ιδρυτζσ τθσ Jesse Tane και 

Linden Tibbets. Θ εφαρμογι είχε εξαιρετικά ανοδικι πορεία από τθν πρϊτθ ςτιγμι αφοφ 

μζχρι τον Απρίλιο του 2012 είχαν ιδθ δθμιουργθκεί ζνα εκατομμφριο tasks. 

Αρχικά ο χριςτθσ δθμιουργεί ζνα λογαριαςμό ςτθν εφαρμογι χρθςιμοποιϊντασ μια 
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διεφκυνςθ email και ζνα password. Μπαίνοντασ ςτθν εφαρμογι υπάρχει μια ςυγκεκριμζνθ 

ςειρά βθμάτων όπου ο χριςτθσ κα ακολουκιςει για να δθμιουργιςει το πρϊτο δικό του 

recipe (ςυνταγι).  

Για παράδειγμα, ζνα recipe μπορεί να είναι θ ςθμείωςθ τθσ ϊρασ ςε ζνα θμερολόγιο κάκε 

φορά που πθγαίνει και φεφγει από το γραφείο. τθν περίπτωςθ αυτι, ωσ επιλογι ςτο 

trigger channel (θ ςυνκικθ που ξεκινά τον αυτοματιςμό) κα οριςτεί θ τοποκεςία από το 

κινθτό τθλζφωνο του χριςτθ, και θ ςθμείωςθ τθσ ϊρασ άφιξθσ και αναχϊρθςισ του κα είναι 

το action channel (θ δράςθ του αυτοματιςμοφ).  

Σα δφο αυτά κανάλια αποτελοφν μια ςυνταγι. Μερικά ακόμα recipes κα μποροφςαν να 

είναι ζνα μινυμα ςτο κινθτό τθλζφωνο του χριςτθ κάκε φορά που πρόκειται να βρζξει ςτθν 

περιοχι που βρίςκεται, ζνα μινυμα κακθμερινά με μία ολοκλθρωμζνθ πρόγνωςθ του 

καιροφ, θ αυτόματθ δθμοςίευςθ ςτο Facebook μιασ φωτογραφίασ που ανεβάηει ο χριςτθσ 

ςτο Instagram ι ακόμα θ δθμοςίευςθ ςτο Facebook ενόσ άρκρου με λζξεισ κλειδιά (που ζχει 

ορίςει ο χριςτθσ) από κάποιο RSS Feed (μζκοδοσ ανταλλαγισ ψθφιακοφ πλθροφοριακοφ 

περιεχομζνου – ενθμζρωςθ δθλαδι του χριςτθ για τα νζα που τον ενδιαφζρουν, από 

ιςτοςελίδεσ που υποςτθρίηουν RSS Feed).  

Φυςικά, για να γίνει θ ςφνδεςθ με τα social media κα πρζπει τθν πρϊτθ φορά κατά τθν 

εξζλιξθ τθσ διαδικαςίασ να γίνει ςφνδεςθ του account με τθν εφαρμογι. Σζλοσ, θ εφαρμογι 

δίνει τθ δυνατότθτα ςτο χριςτθ να επιλζξει κάποιο από τα ζτοιμα recipes που προτείνει 

εκείνθ. Θ εφαρμογι παρζχεται δωρεάν ςτο κοινό. 
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Εικόνα 26: Εφαρμογή IFTTT [133], [134] 

 

2.18 Wunderlist [72], [73], [74] 

Σο Wunderlist είναι μία εφχρθςτθ εφαρμογι που ανικει ςτθν Microsoft και ςκοπόσ τθσ είναι 

να βοθκά τον χριςτθ να οργανϊςει τθν κακθμερινότθτά του ςε προςωπικό αλλά και 

επαγγελματικό επίπεδο. Χρθςιμοποιϊντασ τθν εφαρμογι ο χριςτθσ μπορεί να κρατιςει 

ςθμειϊςεισ, να αποκθκεφςει εκεί το πρόγραμμα που κα ακολουκιςει ςε κάποιο ταξίδι ι 

ακόμα να οργανϊςει άρτια τθν υλοποίθςθ ενόσ project που ζχει αναλάβει.  

Θ εφαρμογι μπορεί να εγκαταςτακεί ςε Android, iOS και Windows Phone κακϊσ επίςθσ και 

ςε  Windows και Mac υπολογιςτζσ. Προςόν τθσ εφαρμογισ αποτελεί θ δυνατότθτά τθσ να 

ςυγχρονίηεται με όλεσ τισ ςυςκευζσ του χριςτθ ϊςτε να μπορεί να «τςεκάρει» τισ 

ςθμειϊςεισ του ανά πάςα ςτιγμι από όπου και αν βρίςκεται.  

Μζςα ςτθν εφαρμογι ο χριςτθσ μπορεί να δθμιουργιςει πολλαπλοφσ φακζλουσ ϊςτε να 

κατθγοριοποιιςει τισ ςθμειϊςεισ του όπωσ για παράδειγμα “δουλειά”, “εκδρομι”, “ςπίτι” 

και να λαμβάνει κάποιο μινυμα ι email κάκε φορά που ζνα project πρζπει να υλοποιθκεί 

άμεςα ι πρζπει να κυμθκεί να τακτοποιιςει κάποια υποχρζωςι του. Μπορεί ακόμα να 

επιτρζψει ςε άλλουσ χριςτεσ να δουν και να ςχολιάςουν τισ λίςτεσ του κακϊσ επίςθσ και να 

ςτείλει ςε εκείνουσ ολόκλθρεσ λίςτεσ. Σζλοσ, μια ακόμα ςθμαντικι λειτουργία τθσ 

εφαρμογισ είναι πωσ ο χριςτθσ μπορεί πολφ εφκολα και γριγορα να εκτυπϊςει τισ λίςτεσ 

που κα επιλζξει. 

Σο Wunderlist παρζχει ςτο κοινό τρεισ εκδόςεισ. Με τθ δωρεάν ζκδοςθ ο χριςτθσ μπορεί να 

ςυγχρονίςει τθν εφαρμογι με όλεσ τισ ςυςκευζσ του, να δθμιουργιςει και να μοιραςτεί τισ 

λίςτεσ του και να επιτρζπει ςε άλλουσ χριςτεσ να τισ ςχολιάηουν, όπωσ και εκείνοσ. Θ 

Wunderlist Pro ζκδοςθ με 4,99$ / μινα παρζχει όλα τα παραπάνω και ακόμα δυνατότθτα 
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δθμιουργίασ απεριόριςτων αρχείων και απεριόριςτων υποκατθγοριϊν ςτα tasks. Σζλοσ θ 

Business ζκδοςθ με 4,99$ / μινα / άτομο ζρχεται να ςυμπλθρϊςει τισ δφο προθγοφμενεσ 

εκδόςεισ παρζχοντασ ακόμα ςυγκεντρωτικι τιμολόγθςθ  και ευελιξία ςτθν ποςότθτα των 

ατόμων ςτθν ομάδα. 

 

 

 

 

Εικόνα 27: Εφαρμογή Wunderlist [135], [136] 
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2.19 Workflow [80], [81], [82] 

To Workflow είναι μία iOS εφαρμογι που δθμιουργικθκε από τθν DeskConnect.  κοπόσ τθσ 

είναι να γίνει το προςωπικό εργαλείο αυτοματιςμοφ κάκε χριςτθ. Με τθν εφαρμογι αυτι ο 

χριςτθσ μπορεί να αυτοματοποιιςει πολλζσ διαδικαςίεσ μαηί ϊςτε να εξοικονομιςει χρόνο 

και να κάνει τθν κακθμερινότθτά του ςθμαντικά πιο εφκολθ. 

Σο Workflow μοιάηει με τθν εφαρμογι IFTTT που περιγράφθκε παραπάνω αλλά διαφζρουν 

ςθμαντικά ςε δφο κυρίωσ ςθμεία. ε πρϊτθ φάςθ το Workflow δεν περιορίηεται ςε ζνα 

Action αλλά μπορεί να εκτελεί πολλά Actions το ζνα μετά το άλλο και ςε δεφτερθ φάςθ το 

trigger πρζπει να είμαςτε εμείσ και όχι μια άλλθ υπθρεςία ι δεδομζνο από κάποια ςυςκευι. 

Δθλαδι, επιτρζπει ςτο χριςτθ να εκτελζςει κάποιεσ διαδικαςίεσ με το πάτθμα ενόσ 

κουμπιοφ. Μζςα ςτθν εφαρμογι υπάρχουν πολλζσ επιλογζσ για “workflows” και ο χριςτθσ 

μπορεί να ςυνδζςει πολλζσ εφαρμογζσ (τφπου slack, Facebook κτλ) ανάλογα τα Actions που 

κζλει να τρζξει. 

Γενικότερα, το Workflow είναι πολφ δφςκολο να χρθςιμοποιθκεί επειδι γνϊςεισ 

προγραμματιςμοφ είναι απαραίτθτεσ εάν κάποιοσ κζλει να φτιάξει το δικό του “workflow”. 

Δίνεται θ δυνατότθτα με drag & drop να προγραμματιςτεί οποιοςδιποτε αυτοματιςμόσ. Για 

παράδειγμα κάποιεσ επιλογζσ είναι να θχογραφιςει ο χριςτθσ τθ φωνι του, να κάνει crop 

μια φωτογραφία, να περάςει φωτογραφίεσ από φίλτρα, να εμφανίςει ζνα πεδίο ειςαγωγισ 

(θμερομθνία, text, email), να κάνεισ μια κλιςθ, να κάνεισ μια αναηιτθςθ ςτο google maps 

και πολλά άλλα. Σο ςθμαντικότερο είναι ότι όλα τα παραπάνω μποροφν να 

χρθςιμοποιθκοφν ςε ςυνδυαςμό. 

Τπάρχει, για παράδειγμα, ζνα workflow που ονομάηεται Pizza Assistant όπου όταν τρζξει 

ψάχνει τισ κοντινότερεσ πιτςαρίεσ και τισ εμφανίηει ςε μια λίςτα. Όταν επιλεγεί κάποια από 

αυτζσ από τον χριςτθ τότε θ εφαρμογι αυτόματα καλεί το κατάςτθμα και όταν εκείνοσ 

κάνει τθν παραγγελία και θ κλιςθ τερματίςει, θ εφαρμογι ηθτά ςε ζνα input πόςο χρόνο κα 

χρειαςτεί θ πίτςα για να είναι ζτοιμθ. Σζλοσ, ανάλογα το χρόνο που του δόκθκε και τθν 

απόςταςθ τθσ διαδρομι και τθν κίνθςθ που υπάρχει ςτο δρόμο, ςτζλνεται ςτο κινθτό μία 

ειδοποίθςθ για τθν ϊρα που κα πρζπει να ξεκινιςει ο χριςτθσ για να φτάςει ςτθν ϊρα του 

και να παραλάβει τθν πίτςα. 

Σο κόςτοσ τθσ εφαρμογισ ανζρχεται ςτα €3.99 και το πλθρϊνει ο χριςτθσ μια φορά. Από 

εκεί και πζρα μπορεί να δθμιουργιςει όςα workflows κζλει ι να διαλζξει και να κατεβάςει 

από τα ζτοιμα που υπάρχουν ςτο Gallery. 
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Εικόνα 28: Εφαρμογή Workflow [137], [138] 
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2.20 LastPass [83], [84] 

Σο LastPass είναι μία εφαρμογι/υπθρεςία διαχείριςθσ κωδικϊν όπου λφνει ζνα πολφ βαςικό 

και διαδεδομζνο πρόβλθμα των θμερϊν, τθν αποκικευςθ και απομνθμόνευςι τουσ. Με το 

να δθμιουργεί πολφπλοκουσ ςυνδυαςμοφσ ελαχιςτοποιεί τθν πικανότθτα ανακάλυψθσ 

αυτϊν από κακόβουλουσ χριςτεσ. Με τον τρόπο λειτουργίασ του, ο χριςτθσ κα πρζπει μόνο 

να κυμάται ζναν κφριο κωδικό ο οποίοσ είναι υπεφκυνοσ για όλουσ τουσ υπόλοιπουσ που κα 

δθμιουργιςει θ εφαρμογι. 

 

Τποςτθρίηεται από πολλά λειτουργικά ςυςτιματα και ςυςκευζσ οπότε ο χριςτθσ δεν κα ζχει 

πρόβλθμα ποτζ με το να ςυνδεκεί ςε οποιαδιποτε υπθρεςία ι εφαρμογι ανά πάςα ςτιγμι. 

Επίςθσ είναι εφκολο ςτθν χριςθ αφοφ με ζνα κουμπάκι ο χριςτθσ ςυμπλθρϊνει φόρμεσ 

εγγραφισ ι ειςόδου και όποτε χρειαςτεί να αλλάξει κάποιοσ κωδικόσ δεν χρειάηεται 

ενθμζρωςθ όλων των ςυςκευϊν επειδι είναι όλα ςυγχρονιςμζνα μζςω τεχνολογίασ cloud.  

  

Θ βαςικι λειτουργία τθσ εφαρμογισ (απομνθμόνευςθ κωδικϊν) παρζχεται δωρεάν με τθν 

δθμιουργία ενόσ λογαριαςμοφ ςκοπίμωσ, όπωσ αναφζρει θ εταιρεία, για να βοθκιςουν να 

γίνει δεδομζνθ θ δθμιουργία ιςχυρϊν κωδικϊν. Αν αποφαςίςει κάποιοσ να αλλάξει τθν 

ζκδοςθ που χρθςιμοποιεί ςε LastPass Premium τότε κα του κοςτίςει $1 το μινα και κα ζχει 

τα παρακάτω προνόμια: 1 GB χϊρο αποκικευςθσ με κρυπτογράφθςθ, μοίραςμα κωδικϊν 

μζχρι και ςε 5 άλλα μζλθ τθσ οικογενείασ του κ.α. Τπάρχουν και εταιρικά πακζτα που 

ξεκινοφν από $2.42 το μινα και περιζχουν ότι περιλαμβάνεται ςτο Premium μαηί με 

απεριόριςτουσ κοινοφσ φακζλουσ και εφκολθ διαχείριςθ χρθςτϊν. 
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Εικόνα 29: Υπηρεςία LastPass [139], [140] 
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Κεφάλαιο 3 : Αλλαγζσ ςτη Ζωή μασ ήμερα [89] 

 

Θ κακθμερινι μασ ηωι ςιμερα ζχει επθρεαςτεί από το Internet περιςςότερο από ποτζ. Δεν 

υπάρχει επάγγελμα που να μθν ζχει ανάγκθ το Internet και πια ςτισ μζρεσ μασ κεωρείται ζνα 

απαραίτθτο εργαλείο από τον εκπαιδευτικό τομζα (πλθροφόρθςθ), τον ιατρικό (ζξυπνα 

ιατρικά μθχανιματα) ζωσ και τον αγροτικό (παρακολοφκθςθ καλλιεργειϊν μζςω Ίντερνετ).  

 

Κάκε άνκρωποσ ανεξαρτιτου θλικίασ ζχει ςτα χζρια του μια ζξυπνθ ςυςκευι είτε αυτι 

ονομάηεται PC, tablet ι Smartphone αφοφ θ χριςθ τουσ είναι εξαιρετικά απλι. Οι λόγοι για 

τουσ οποίουσ μπορεί κάκε ζνασ να τθ χρθςιμοποιιςει, είναι πολλοί. 

 

τισ περιςςότερεσ εταιρείεσ και υπθρεςίεσ οι ζξυπνεσ ςυςκευζσ είναι απολφτωσ 

απαραίτθτεσ, είτε για να οργανϊςουν κάποιο project, είτε για να καταχωριςουν και να 

αποκθκεφςουν αρχεία ι για να επικοινωνιςουν με ςυνεργάτεσ που βρίςκονται μακριά. 

Ακόμα, μζςω πολλϊν εφαρμογϊν που υπάρχουν διακζςιμεσ ςτο διαδίκτυο μποροφν να 

εξαςφαλίςουν τθν πλιρθ προςταςία και αςφάλεια του υλικοφ τουσ. 

 

Με τθν εξζλιξθ τθσ τεχνολογίασ ακόμα ζνασ τομζασ που ζχει προοδεφςει ςθμαντικά είναι 

εκείνοσ τθσ υγείασ, αφοφ διάφορα μθχανιματα (π.χ. με ακτίνεσ laser) ζχουν δθμιουργθκεί 

για να λαμβάνουν μζροσ ςε ςοβαρζσ και πολφπλοκεσ επεμβάςεισ, όταν το ανκρϊπινο χζρι 

δεν μπορεί να παρζμβει. Μία από αυτζσ είναι θ διακλαςτικι χειρουργικι, δθλαδι κάκε 

χειρουργικι μζκοδοσ αποκατάςταςθσ προβλθμάτων όπωσ τθσ μυωπίασ, υπερμετρωπίασ και 

του αςτιγματιςμοφ. 

 

Πζρα από τον εργαςιακό τομζα όμωσ, όπωσ προαναφζρκθκε, μια μεγάλθ μερίδα 

ανκρϊπων, νζοι ι θλικιωμζνοι, ζχουν τθ δικι τουσ ςυςκευι χωρίσ πριν να ζχουν απολφτωσ 

καμία γνϊςθ για το αντικείμενο.  

 

Οι περιςςότεροι από αυτοφσ τθ χρθςιμοποιοφν για να ςερφάρουν ςτο διαδίκτυο είτε  

διαβάηοντασ άρκρα ι βλζποντασ βίντεο, για να ψυχαγωγοφνται ακοφγοντασ μουςικι ι 

παίηοντασ παιχνίδια ι ακόμα για να επικοινωνοφν, με φίλουσ ι μζλθ τθσ οικογζνειασ που 

μπορεί να βρίςκονται μακριά, μζςω Facebook ι άλλων μζςων κοινωνικισ δικτφωςθσ. 
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Κεφάλαιο 4: Αλλαγζσ ςτη Ζωή μασ ςτο Μζλλον [90], [91] 

 

Κακϊσ θ τεχνολογία εξελίςςεται ραγδαία όλο και περιςςότερα επιτεφγματά τθσ αναμζνεται 

να μασ εκπλιξουν ςτο άμεςο μζλλον.  

 

Ζνασ τομζασ που κα επθρεαςτεί από τισ τεχνολογικζσ εξελίξεισ είναι εκείνοσ τθσ ιατρικισ. 

φγχρονα μθχανιματα πρόκειται να ελαττϊςουν ςθμαντικά τθν παρουςία και τθν 

παρζμβαςθ του ιατρικοφ προςωπικοφ (γιατροί, νοςοκόμοι), είτε ςε επεμβάςεισ ρουτίνασ 

είτε ςε πιο εξειδικευμζνεσ περιπτϊςεισ. Φυςικά πρζπει να λεχκεί ότι οι τελικζσ 

κατευκυντιριεσ οδθγίεσ κα εξακολουκοφν να δίνονται από τουσ ιατροφσ όμωσ απλζσ 

πρακτικζσ ενζργειεσ κα πραγματοποιοφνται από ρομπότ. 

 

Επίςθσ μεγάλεσ αλλαγζσ κα υπάρξουν και ςτον τομζα τθσ εξυπθρζτθςθσ. Πράγματι, μζςα 

ςτα επόμενα χρόνια θ εξυπθρζτθςθ του κοινοφ κα γίνεται εξ ολοκλιρου από μθχανιματα – 

ρομπότ που κα επιτελοφν τισ δοκείςεσ εντολζσ άμεςα και αποτελεςματικά.  

 

Για παράδειγμα, ςτο κομμάτι τθσ εςτίαςθσ οι παραγγελίεσ κα δίνονται ςε μθχανιματα χωρίσ 

πλθκτρολόγθςθ αλλά κάνοντασ διάλογο με τον ίδιο τον πελάτθ και κα είναι ςε κζςθ να τισ 

εκτελζςουν δίχωσ τθν ανάγκθ παρζμβαςθσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ.  

 

τα αεροδρόμια ακόμα, οι ταξιδιϊτεσ κα εξυπθρετοφνται από ζξυπνα ρομπότ που κα τουσ 

παρζχουν υπθρεςίεσ, όπωσ ςτθν περίπτωςθ του check in. 

 

Αλλαγζσ πρόκειται να επζλκουν και ςτο κομμάτι τθσ βιομθχανίασ με τθν αυτοματοποίθςθ να 

κατζχει ενεργό ρόλο ςτθ διαδικαςία καταςκευισ αυτοκινιτων ι ςτθν ςφνκεςθ υπολογιςτϊν. 

Πιο αναλυτικά, εντολζσ κα δίνονται Από μθχανιματα ςε άλλα μθχανιματα, τα οποία κα 

είναι ςε κζςθ να τισ εκτελζςουν με απόλυτθ ακρίβεια και να βγάηουν ςτθν παραγωγι 

προϊόντα άρτια δομθμζνα. 

 

Σζλοσ, ζνα ακόμα παράδειγμα εξζλιξθσ τθσ τεχνολογίασ είναι ο κβαντικόσ υπολογιςτισ. 

Πρόκειται για μία ςυςκευι όπου βαςίηεται ςε ςυγκεκριμζνεσ ιδιότθτεσ τθσ κβαντομθχανικισ 

με ςκοπό να επεξεργαςτεί πολλϊν ειδϊν δεδομζνα και να κάνει διάφορουσ υπολογιςμοφσ. 
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ε κεωρθτικό επίπεδο υφίςταται ιδθ θ μελζτθ του κβαντικοφ υπολογιςμοφ, θ οποία 

πραγματεφεται τον τρόπο  λειτουργίασ των κβαντικϊν υπολογιςτϊν και τθν διατφπωςθ 

κατάλλθλων αλγορίκμων. 

 

Εν αντικζςει με το ςυμβατικό θλεκτρονικό υπολογιςτι ςτον οποίο μονάδα πλθροφορίασ 

είναι το bit, ςτον κβαντικό υπολογιςτι είναι το qubit.  

 

τθν κβαντικι υπολογιςτικι οι κβαντομθχανικζσ ιδιότθτεσ τθσ φλθσ χρθςιμοποιοφνται για 

τθν αναπαράςταςθ και τθ δόμθςθ δεδομζνων, κακϊσ παράλλθλα μποροφν να επινοθκοφν 

και να καταςκευαςτοφν μθχανιςμοί για τθν επεξεργαςία των τελευταίων.  

 

Σζλοσ, παρότι οι κβαντικοί υπολογιςτζσ βρίςκονται αυτι τθ ςτιγμι ςε πειραματικό ςτάδιο, 

τα αποτελζςματα των ςχετικϊν πειραμάτων (με το qubit) φαίνεται να είναι εντυπωςιακά!  
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